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fl márciusi ifjakra emlékeztünk
Koszorúzások március 15-e tiszteletére

A Kossuth-szobornál Vágó Lász­
ló mondott ünnepi beszédet

Pontosan tíz órakor a debreceni 
Nagytemplom óraütésére a Him­
nuszt kezdte játszani a honvédze­
nekar. Felhők borították az eget, 
de a Kossuth téren ünneplők szá­
zai emlékeztek a 129 év előtti for­
radalom hőseire.

A Himnusz elhangzása után 
Ö. Szabó István, a Csokonai Szín- 
>-■ ó7 művésze mondts 0! 3 Nemzeti 
dalt. Petőfi szavai után Vágó Lász­
ló, a KISZ megyei bizottságának 
első titkára lépett a mikrofonhoz.

— Nemzeti történelmünk kiemel­
kedő napjának, 1848. március 
15-ének 129. évfordulójára emléke­
zünk ma, s azokra a fiatalokra, a 
márciusi ifjakra, akiknek dicsősége 
a forradalom megindítása volt — 
kezdte ünnepi beszédét, majd így 
folytatta: — 1848 márciusában ha­
zánkat is elérte a forradalom tü­
ze, és a márciusi ifjak vezetésével 
diadalmaskodott a polgárság aka­
rata. Megkezdődött egy új társa-

Koszorúzás a Petőfi-szobornál

dalmi, gazdasági alakulat alapjain 
egy fejlettebb rend építése.

— A nép legképzettebb, legkivá­
lóbb fiai fogékonyak voltak a tár­
sadalmat formáló eszmék iránt. Ók 
voltak, akik megértették akkori 
nemzeti történelmünk e nagy és ki­
emelkedő eseményeit, akik felis­
merték, hogy a nemzeti haladás, az 
emberi felemelkedés az ország 
ügye, és hogy ez az ügy elválaszt­
hatatlan az egyetemes emberi ha­
ladás ügyétől. Ajkukon született 
meg a szent szó: világszabadság.

A szónok megemlékezett 1919 fé­
nyes napjairól, 1945 szabadságot 
hozó áprilisáról. Végül a mai fiata­
lok társadalmi szerepéről, felelőssé­
géről szólt.

— ,A Magyar Kommunista Ifjú­
sági Szövetség IX. kongresszusa 
meghatározta tennivalóinkat. A jel­

mondat, amely ezeket foglalja ösz- 
sze, mindannyiunk számára ismert: 
„Forradalmi feladatunk és történel­
mi felelősségünk a fejlett szocialis­
ta társadalom építése.”

Az ünnepi beszéd elhangzása 
után az ünnepség résztvevői közül 
— akiknek soraiban ott volt Molnár 
János, a megyei párt-végrehajtó­
bizottság tagja és Pataki György, 
a Debrecen városj Pártbizottság tit­
kára — többen a kegyelet virágait 
helyezték a Kossuth-szobor talap­
zatára.

Koszorút helyezett el: Nagy Zsu­
zsa, a HNF megyei bizottságának 
alelnöke és Suszter Béla, a HNF 
megyei bizottságának titkárhelyet­
tese; Vágó László, a KISZ megyei 
bizottságának első titkára, Lukács 
Mária és Milbik Kálmán, a megyei 
bizottság titkárai és Kovács And-
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A KISZ megyei bizottsága nevében Milbik Kálmán, Vágó Lász­
ló, Lukács Mária és Kovács András helyezett el koszorút a Kossuth- 
szobornál

rás megyei úttörőelnök, Kollár Já- 
. nos, a megyei rendőr-főkapitány­

ság parancsnoka, Elkán Károly 
helyőrségparancsnok és Herczku 
József, a munkásőrség megyei pa­
rancsnokhelyettese, valamint a 
Kossuth Lajos Tudományegyetem, 
a Hajdú megyei Állami Építőipari 
Vállalat és a MÁV Debreceni Jár­
műjavító Üzem képviselői.

Ezután a megye üzemeinek, in­
tézményeinek, iskoláinak virágait 
helyezték el.

A Kossuth-szobornál tartott ün­
nepséggel egyidőben került sor 
megemlékezésre a Petőfi-szobornál 
is. Az ünnepségen, amelyen részt 
vett Borbély Miklós, a Debrecen 
városi Tanács elnökhelyettese. 
Kecskés László, a HNF Debrecen 
városi Bizottságának titkára mon­
dott ünnepi beszédet. Az emlékező 
szavak után megkoszorúzták a Pe- 
tőfi-szobrot a város társadalmi 
szervezeteinek, fegyveres testüle­
téinek, oktatási intézményeinek és 
üzemeinek képviselői.

Március 15-ről megemlékeztek a 
megye városaiban, községeiben is.

Az alsó-, közép- és felsőfokú tan­
intézetekben mindenütt megemlé­
keztek a forradalmi ifjúsági napok 
keretében — március 15-ről. Az ál­
talános iskolákban az úttörőcsapa­
tok sok helyütt ünnepélyes csapat­
gyűlést tartottak, szavalóversenyt 
rendeztek, a középiskolákban a 
KISZ-esek szerveztek az évforduló­
hoz méltó megemlékezést. (MTI)
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Sarlós István a nevelőotthon egyik szobájában

Sarlós István látogatása 
Hajdúnánáson

Sarlós István, az MSZMP Politi­
kai Bizottságának tagja, a Hazafias 
Népfront Országos Tanácsának fő­
titkára kedden folytatta Hajdú-Bi- 
har megyei látogatását.

Délelőtt dr. Postás Sándornak, a 
Debrecen városi Pártbizottság első 
titkárának és dr. Ács Istvánnak, a 
Debrecen városi Tanács elnökének 
társaságában Debrecenben tett vá­
rosnéző körutat, amelynek során 
tetszését legjobban a vénkerti új, 
korszerűen felszerelt általános is­
kola nyerte meg.

A debreceni városnézés után 
Sarlós István Sikula Györgynek, a 
megyei pártbizottság első titkárá­
nak, dr. Szabó Imrének, a megyei 
tanács elnökének és Fazekas Ká- 
rolynak, a megyei népfrontbizott­
ság elnökének társaságában Hajdú­
nánásra látogatott. Itt a városi 
pártbizottságon Hevesi János első 
titkár, Korányi Botondné titkár, 
Tarr Sándor városi tanácselnök és 
Deilinger Józsefné, a városi nép­
frontbizottság titkára fogadták. He­
vesi János adott tájékoztatást Haj­
dúnánás életéről, Deilinger József­
né pedig a népfrontmunkáról szá­
molt be a főtitkárnak.

Délután a múlt évben átadott ne­

velőotthon vezetői és gyermekei fo­
gadták a vendégeket. Gyulai Pál 
igazgató és Takács Ernő párttitkár 
ismertette az intézetben folyó mun­
ka legfontosabb jellemzőit, majd 
Sarlós István és kísérete megnézett 
néhány „lakást”, amelyben a gyer­
mekek a lehetőségekhez mérten a 
családihoz hasonló közösségben él­
nek.

A városi népfrontiroda helyisé­
gének megtekintése után Sarlós Ist­
ván a megyei és helyi vezetőkkel 
együtt a Hajdúnánási Állami Gaz­
daságba látogatott el. Itt Szűcs Jó­
zsef igazgató mondta el a gazdaság 
munkájának főbb mutatóit. A tá­
jékoztatón jelen volt Szabó Lajos, a 
pártvezetőség titkára, Kovács Imre 
szb-titkár és Gonda József KISZ- 
titkár is.

A gazdaságban tett látogatás so­
rán a sertéstelepet Bódi Lászlóné 
telepvezető, a szarvasmarhatelepet 
pedig Bódi László, szarvasmarha- 
tenyésztési főágazatvezető „mu­
tatta be" a vendégeknek.

Az állami gazdasággal való is­
merkedés a gazdaság kultúrházá- 
ban folytatódott, majd a kora esti 
órákban Sarlós István visszautazott 
Budapestre.

A cél
a termelékenység 

növelése
KITE-közgyűlós Nádudvaron

Ebben az esztendőben már 318 
mezőgazdasági nagyüzem — több­
ségében termelőszövetkezet — 
mintegy 440 ezer hektáron termel 
különböző növényeket az ország 
minden részén a Nádudvari Kuko­
rica- és Iparinóvény-termelési 
Együttműködésben.

Az 1976. évi gazdálkodás ered­
ményeinek összegezése, valamint 
az 1977. évi feladatok megbeszélé­
se volt a témája a KITE közgyűlé­
sének, amelyet hétfőn és kedden 
tartottak meg Nádudvaron. A tag­
gazdaságok képviselői mellett részt 
vettek a kétnapos közgyűlésen a 
tsz-szövetségek képviselői, az al­
központok vezetői.

Szabó István, a KITE elnöke be­
vezetőjében rövid áttekintést adott 
az együttműködés megalakulása 
óta végzett munkáról, a fejlődés­
ről, az elért eredményekről és szólt 
azokról a legfontosabb feladatok­
ról, amelyek 1977-ben a rendszer­
hez tartozó mezőgazdasági nagy­
üzemek előtt állnak. Kiemelte.^ hogy 
a rendszer adta minden lehetőséget

ki akarnak használni a magasabb 
tervek maradéktalan teljesítésére, 
illetve túlteljesítésére.

Az elmúlt esztendő munkáját 
dr. Magyar Gábor, a KITE igazga­
tója értékelte beszámolójában. A 
tavalyi rendkívül aszályos időjárás 
okozta kieséseket a rendszer fej­
lettebb technológiával, jobb fajták­
kal, a szolgáltatás magasabb szín­
vonalú teljesítésével igyekezett el­
lensúlyozni. Segítette ezt, hogy ta­
valy a KITE-hez tartozó gazdasá­
gok egymilliárd 318 millió forint 
értékű beszerzést, illetve beruházást 
valósítottak meg s ennek döntő 
többsége korszerű gép volt.

Az elmúlt esztendőben 118 ezer 
hektáron végeztek a rendszerben 
termelt növényeknél talajvizsgála­
tot, búzából, kukoricából és burgo­
nyából jó minőségű, magasabb ter­
mést biztosító vetőmagot szerzett 
be a rendszerközpont. Több mint 
1100 nagy traktornál látták el a 
szervizmunkákat s az alkatrész- 
ellátás biztosítása érdekében saját

(Folytatás a 2. oldalon)

EH

m



X

Djurcmovics az új jugoszláv 
miniszterelnök
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A Jugoszláv Szövetségi Képvise­
lőház (szkupstina) két tanácsa ked­
den Belgrádban tartott együttes 
ülésén az államelnökség javaslatá­
ra Veszelin Djuranovicsot bízta 
meg a Szövetségi Végrehajtó Ta­
nács (kormány) elnöki tisztségé­
nek ellátásával. A kormányfő meg­
választásával újjáalakult kormány­
ban más személyi változás nem 
történt.

Veszelin Djuranovics, a képvise­
lőházban tartott beszédében össze­
gezte a kormány előtt álló felada­
tokat, amelyek közül kiemelte az 
1974-ben elfogadott új alkotmány­
ban foglaltak mielőbbi megvalósí­
tását, a jelenlegi ötéves társadalmi 
és fejlesztési terv mielőbbi teljesíté­
sét, összhangban a JKSZ legutóbbi, 
X. kongresszusán meghatározott fő 
célkitűzésekkel. Bővebben foglalko­
zott azokkal a teendőkkel, amelyek 
a kormány és annak egyes részle­
gei előtt állnak. Nagy figyelmet 
szentelt a jelenlegi gazdasági ne­
hézségeknek és velük összefüggő 
feladatoknak. „1975—76-ban — 
hangoztatta többek között — a 
termelés növekedésének üteme le­
lassult.” Rámutatott arra, hogy a 
kormány célja e nehézségek meg­
szüntetése és a hosszú távra szóló

gazdasági stabilizációs politika 
megvalósítása.

Az új kormányfő hangoztatta, 
hogy Jugoszlávia külpolitikája az 
el nem kötelezettségen alapul és 
„hozzájárul a világ haladó és de­
mokratikus erőinek a békéért, ha­
ladásért és biztonságért vívott har­
cához, a nemzetközi viszonyok 
demokratizálásához, a békés egy­
más mellett élés érvényesüléséhez 
és a szocializmus győzelméhez”. Rá­
mutatott arra, hogy Jugoszlávia 
küzd az imperializmus és a gyar­
matosítás minden formája ellen. A 
belgrádi találkozó előkészületeivel 
foglalkozva kijelentette: „Nagyon 
jó volna, ha Európa valamennyi 
országa, a helsinki konferencia 
minden résztvevője arra töreked­
nék, hogy a jelenleg tapasztalható 
negatív tendenciák ne érvényesül­
jenek és a nyáron megtartásra ke­
rülő tanácskozás eredményeként a 
bonyolult és ellentmondásos euró­
pai helyzet a helsinki záróokmá­
nyok szellemében fejlődjék.”

Lázár György, a Minisztertanács 
elnöke táviratban üdvözölte Vesze­
lin Djuranovicsot, a jugoszláv 
szövetségi kormány elnökévé tör­
tént megválasztása alkalmából. 
(MTI)

Véget értek 
a szovjet-török | 

tárgyalások

- ESEMÉNYEK - KÉPEK - HÍREK

MOSZKVA.

Kedden befejeződtek Andrej 
Gromiko szovjet és Ihsan Sabri 
Caglayangil török külügyminiszter 
tárgyalásai. A két külügyminisz­
ter jószomszédi, baráti légkörben 
megvitatta a szovjet—török kap­
csolatok kérdéseit és a kölcsönös 
érdeklődésre számottartó nemzet­
közi problémákat.

Ugyancsak kedden aláírták a 
gazdasági együttműködés fejlesz­
téséről és a tudományos-műszaki 
együttműködésről szóló egyezmé­
nyeket, valamint azt a megállapo­
dást, amelynek értelmében a két 
ország együttműködik a repülőgép­
eltérítések megakadályozásában.

Szovjet részről Andrej Gromiko, 
török részről Ihsan Sabri Cag­
layangil írta alá a dokumentumo­
kat. (MTI)

Losoncai Pál 
Ózdon

Losonczi Pál, az Elnöki Tanács 
elnöke Borsod megyei látogatásá­
nak második napján, kedden a 
megye párt- és állami vezetőinek 
társaságában Ózdra látogatott. A 
műszaki klubban a városi pártbi­
zottság és a tanács, valamint az 
ózdi kohászati üzemek vezetőivel 
találkozott.

Ezután Losonczi Pál a megye és 
a gyár vezetőinek társaságában 
megtekintett több üzemrészt. Ellá­
togatott a múlt évben befejeződött 
nagyberuházáshoz, az új rúd-, drót­
hengerműbe is.

A továbbiakban az Elnöki Ta­
nács elnöke az ózdi kohászati 
üzemek különböző gyáregységei­
ben dolgozó szocialista brigádok 
képviselőivel találkozott, akikkel a 
szocialista brigádmozgalom helyi 
eredményeiről és időszerű felada­
tairól beszélgetett. (MTI)

helyzetjelentés
Az Olasz Kommunista Párt 

Központi Bizottsága hétfőn össze­
ült, hogy megvitassa a szombati 
diáktüntetés és zavargások követ­
kezményeit, általában az egyetemi 
mozgalmak, a fiatalok problémá­
ját. Az ülésen Massimo d’Alema, 
az Olasz Kommunista Ifjúsági Szö­
vetség főtitkára tartott beszámolót, 
és előadói beszédet mondott Paolo 
Bufalini, a KB titkára is.

Rómában és Bolognában egyéb­
ként az egyetemet változatlanul 
rendőri és egyéb fegyveres erők 
tartják megszállva. Bolognában 
szerdára hatalmas tüntetésre és ál­
talános sztrájkra készülnek a de­
mokratikus erők, míg Rómában ti­
los minden szervezett tömegmeg­
mozdulás. A szakszervezetek — mi­
után a hármas csúcsszövetség veze­
tői találkoztak Cossiga belügymi­
niszterrel — elhalasztották a már­
cius 18-ra meghirdetett országos 
sztrájkot.

Görögországba utazik 
Púja Frigyes

Púja Frigyes külügyminiszter meghívására ma, 16-án hivatalos 
Dimitri Biciosz külügyminiszter látogatásra Görögországba utazik.

KITE-közgyíílés Nádudvaron
(Folytatás az 1. oldalról)

kezelésben levő raktárát építettek a 
már korábban is működött konszig­
nációs raktár mellé. A múlt esz­
tendőben vezették be a KITE tag­
gazdaságai részére a diagnosztikai 
szolgálatot, elkészült Nádudvaron 
a központi nagyjavító műhely. 
Nem akarnak minden traktort, gé­
pet itt javítani, hanem elsősor­
ban a fődarabcseréket elvégezni. 
Ezzel elsősorban azoknak a kisebb 
szövetkezeteknek kívánnak fokozott 
segítséget nyújtani, ahol még nin­
csenek meg az üzemben a kellő 
műszaki feltételek a bonyolultabb 
berendezések és nagy gépek javítá­
sára. Tavaly indították el a korró­
zióvédelmet s a folytatás, illetve 
a fejlesztés a gazdaságok igényei 
szerint történik meg ebben az esz­
tendőben. Befejeződött az ország 
különböző részén hét alközpont 
megszervezése s ennek az a célja, 
hogy a rendszerközponthoz köze­
lebb kerüljenek a gazdaságok, ha­
marabb a helyszínre tudjanak ér­
ni a szaktanácsadók, szerelők. A 
rendszerközpont által bevezetett 
termésnövelő hatású volt a búza le­
véltrágyázása, vagy a napraforgó­
nál a tőszámnövelés. A korábban 
gyakorlatban volt 70 centis sortá­
volságot 50 centire csökkentették 
s ez 25—30 százalékkal magasabb 
terméseredményt hozott. Fokozot­
tan figyelnek a cukorrépa-termelés­
re, mégpedig a mennyiség mellett 
arra is, hogy minél nagyobb legyen 
a répa cukortartalma. Az elmúlt 
esztendőben a korábbihoz képest 
jelentős emelkedés volt tapasztal­
ható.

Ezután a KITE igazgatója növé­
nyenként elemezte a tavalyi ter­
méseredményeket. Búzából — 125 
ezer hektáron — 41,1 mázsás ter­
mést takarítottak be a taggazdasá­
gokban s ez csaknem 8 mázsával 
több, mint a megelőző három esz­
tendő átlaga. Az aszályos időjárás 
a legnagyobb kiesést a kukoricá­
nál okozta — 48,4 mázsát takarí­
tottak be, azonban ez is mintegy 8 
mázsával több a bázishoz viszo­
nyítva. Cukorrépából hektáronként 
40 mázsával termeltek többet a 
KITE-gazdaságok. mint az orszá­
gos átlag, napraforgóból a 32 000 
hektáron 15,6 mázsás átlagot értek 
el. A rendszerhez tartozó nagyüze­
mek 5000 vagon napraforgót adtak 
át feldolgozásra a növényolajipar­
nak. Az egész ország felvásárlásá­
nak egy harmadát.

Az 1977. évi feladatok részletes 
számbavétele során dr. Magyar Gá­
bor kiemelte: ez évben is a minő­
ség javítása, a munka termelékeny­
ségének növelése, a hatékonyság 
emelése a cél, nem pedig a gyors 
ütemű területi fejlesztés. Ebben 
akar továbblépni az idén a rend­
szerközpont a maga lehetőségei /el. 
Többek között ezt szolgálja az egy- 
milliárdnál nagyobb értékű beszer­
zés — többségében gépek —, a 
cukorrépa után a rizsvetőmag- 
termelés, burgonya- és naprafor­
gó-tárolók építése. Az elképze­
lések, a tervek csak a hozzáértő 
emberek munkájával valósulhatnak 
meg. Éppen ezért fordítottak foko­
zott figyelmet az idén az agronó­
miái és műszaki szakemberek to­
vábbképzésére és felkészítésére a 
tavaszi munkák megindulása előtt.

'X

LEOPÁRDFOLTOK
Egymásnak adják a kilincset 

Washingtonban az NSZK vezető 
politikusai. Alig tért haza az Egye­
sült Államokból Brandt, a kormá­
nyon levő szociáldemokrata párt 
elnöke, megérkezett a kabinetnek 
a kancellár után kétségtelenül leg­
fontosabb embere, Genscher kül­
ügyminiszter, majd — ugyancsak 
hétfőn — Leben, a Német Szövet­
ségi Köztársaság hadügyminisztere.

Az már most biztosra vehető, 
hogy egyik miniszter megbeszélé­
sei sem merülnek ki a kölcsönös 
udvariaskodásban. Az igazság az, 
hogy az Egyesült Államok és a 
Német Szövetségi Köztársaság kap­
csolatainak egén régen volt annyi 
viharfelhő, mint éppen most.

A. hűvös szakasz James Carter 
megválasztásának pillanatában kez­
dődött. Nyílt titok, hogy Schmidt 
bonni kancellár teljes egészében 
Ford újraválasztására „játszott” és 
— ami nagyobb baj — ezt nem is
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titkolta. Carter sem rejti véka alá 
hogy a bonni kancellárnak erre 
„a szubjektív ellenérzésére” maga 
is hasonló érzelmekkel válaszol.

A politikában azonban természe­
tesen nem az érzelmek uralkodnak. 
Melyek azok a konkrét ellentétek, 
amelyek nehezítik a jelenlegi tár­
gyalásokat? Számos egyéb problé­
ma mellett a legfőbb két vitaté­
ma:

1. A brazíliai nukleáris létesít­
mények ügye. Egy korábbi megál­
lapodás alapján az NSZK olyan be­
rendezéseket készül eladni Brazí­
liának, amelyek segítségével ez az 
ország atomfegyvereket is gyárt­
hatna. Mivel Carter általában az 
atomfegyverek elterjedésének el­
lenzője, ráadásul egyes jelek sze­
rint lazítani kíván a brazil dik­
tatúra és Washington „túl szoros” 
kapcsolatain, a Fehér Ház többször 
Is megpróbálta megakadályozni a 
nyugatnémet szállításokat. Bonn a

lépés mögött nemcsak politikai, 
hanem gazdasági motívumokat is 
gyanít; magyarul: az amerikai 
atomipar konkurrenciaaggályait.

2. A Leopárd-páncélos ügye. 
Minden más témát messze meg­
előzve ez áll majd Leber és Brown 
hadügyminiszter tárgyalásainak kö­
zéppontjában. A dolog lényege: 
Bonn szerint az amerikaiak meg­
szegtek egy olyan megállapo­
dást, amelynek értelmében a két 
ország ipara közösen kísérletezi ki 
a NATO szabványpáncélosát. Wa­
shington állítólag egyszerűen nem 
küldte el az amerikai XM—1 do­
kumentációját, a nyugatnémet 
Leopárd elküldött adatait viszont 
felhasználta és egyoldalúan a saját 
tankját kiáltotta ki győztesnek.

Természetesen ez sem csupán 
katonai és politikai, hanem gazda­
sági küzdelem is. A döntéssel az 
NSZK iparát sok millió dolláros 
veszteség érte! Nem utolsósor­
ban ezért ütköztek ki a nyugatné­
met—amerikai viszony „leopárd­
foltjai”... H. E

CARTER—KREISKY TALÄLKOZO. Az Egyesült Államokban tartózko­
dó Bruno Kreisky osztrák kancellárt fogadta a Fehér Házban Carter 
elnök

HANOI. Szerdán érkezik a 
vietnami fővárosba az Egye­
sült Államok hivatalos kül­
döttsége, élén Leonard Wood- 
cock-kal, Carter elnök külön­
megbízottjával. A delegáció, 
amely vasárnap indult el az 
Egyesült Államokból, Honolu­
luban és a Fülöp-szigeteken 
megszakította útját. A vietna­
mi—amerikai tárgyalások be­
fejeztével a Woodcock vezette 
küldöttség a Laoszi Népi De­
mokratikus Köztársaságba uta­
zik.

MOSZKVA. A vietnami ka­
tonai küldöttség, amely Vo 
Nguyen Giap hadseregtábor­
noknak, a Vietnami Kommu­
nista Párt KB Politikai Bizott­
sága tagjának, a Vietnami Szo­
cialista Köztársaság miniszter­
elnök-helyettesének és nem­
zetvédelmi miniszterének veze­
tésével hivatalos látogatáson 
van a Szovjetunióban, kedden 
látogatást tett a Frunze katonai 
akadémián.

1
MERÉNYLETKlSÉRLET INDIÁ­

BAN. Merényletet kíséreltek meg 
hétfőn Indira Gandhi miniszter- 
elnök fia, Szandzsaj Gandhi ellen. 
Az indiai hírügynökség jelentése 
szerint őt lövést adtak le a képvi­
selőjelölt gépkocsijára

MOSZKVA. Szovjet—japán 
tárgyalások kezdődtek kedden 
Moszkvában ideiglenes halá­
szati megállapodás aláírásá­
ról. Az egyezmény, a tervek 
szerint, 1977-ben lenne érvény­
ben, majd a továbbiakban 
hosszú távú kétoldalú megálla­
podás lépne életbe, amely még 
ugyancsak kidolgozásra vár.

BUKAREST. Bukarestben 
bejelentették, hogy George Ma- 
covescu román külügyminisz­
ter március 21—23-án hivatalos 
látogatást tesz Törökország­
ban.

KÖLN. Gázrobbanás követ­
keztében hétfőn este Kölnben 
összeomlott egy háromemeletes 
épület. A romok alól eddig két 
holttestet emeltek ki, egy sze­
mélyt sikerült élve kimenteni. 
Feltételezik, hogy a romok 
alatt további áldozatok van­
nak.

TORINO. Torinóban nem ért 
véget Luciano Porcari olasz 
autószerelő gépeltérítési ak­
ciója. Porcari a gép utasai kö­
zül hetet szabadon bocsátott 
ugyan, de azt követelte, hogy 
Torinóban élő másik kislá­
nyát is adja át neki volt fele­
sége, aki egyébként kinn volt 
a repülőtéren. Amikor az 
asszony megtagadta a gyermek 
átadását, a gépeltérítő közölte, 
hogy csak látni kívánta az öt­
éves kislányt, és felszólította 
a repülőtéri hatóságokat, hogy 
lássák el üzemanyaggal a 
Boeing 727-est. Követelését 
azonban nem teljesítették, mi­
re Porcari arra kényszerítette 
a pilótát, hogy Zürichbe irá­
nyítsa a gépet. A Boeing 727-es 
gép kora délután leszállt a 
zürichi repülőtéren.

NEW YORK. Az ENSZ Biz­
tonsági Tanácsa valószínűleg 
még ezen a héten összeül, 
hogy Kurt Waldheim beszá­
molójának fényében megvizs­
gálja a közel-keleti helyzetet. 
Ilyen értelemben nyilatkozott 
Abdel Megid, Egyiptom ENSZ- 
nagykövete hétfőn New York­
ban, miután megbeszélést foly­
tatott Waldheim ENSZ-főtit- 
kárral.

MADRID. A 46 éves Marino 
García hétfőn este egy madridi 
klinikán revolverével agyon­
lőtte a szolgálatot teljesítő 
egyik orvost és nővért. A lö­
völdöző gépkocsin próbált me­
nekülni, de közben olyan sú­
lyos balesetet szenvedett, hogy 
kórházba kellett szállítani. Fel­
tevések szerint a támadásnak 
az az oka, hogy az orvos ko­
rábban orrplasztikai műtétet 
hajtott végre Marino Garcián, 
s a műtét a jelek szerint nem 
nyerte el a páciens megelége­
dését.

PÁRIZS. A franciaországi 
községtanácsi választások va­
sárnapi első fordulója után, 
amely a baloldal térnyerését 
hozta a hét évvel ezelőtt lebo­
nyolított előző községtanácsi 
választásokhoz képest mind a 
baloldal, mind a kormánytöbb­
ség szorosabbra zárja sorait.

BUDAPEST. Keserű Jánosné 
könnyűipari miniszter vezeté­
sével kedden delegáció utazott 
Prágába a KGST könnyűipari 
állandó bizottsága 28. ülésére. 
Az ülés napirendjén a KGST- 
tagországok célprogramjai ki­
dolgozásának helyzete, valamint 
a gazdasági, műszaki-tudomá­
nyos együttműködés kérdései 
szerepelnek. Tájékoztatási kül­
döttség utazott a Vietnami 
Szocialista Köztársaságba ked­
den reggel Lakatos Ernőnek, 
a Minisztertanács Tájékoztatá­
si Hivatala elnökhelyettesének 
vezetésével.

ÜLÉSEZIK A PALESZTIN PARLAMENT. Az egyiptomi fővárosban 
tanácskoznak a palesztin szervezetek és közösségek képviselői. A Nem­
zeti Tanács ülése előreláthatólag egy hétig tart majd. Képünkön: Jasszer 
Arafat, a PFSZ KB elnöke, Anvar Szadat egyiptomi elnök és Mahmud 
Riad, az Arab Liga főtitkára
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Hogy több legyen...
Gondolatok a zöldség-, gyümölcstermelésről

Ma este 18.15 órai kezdettel 30 perces riportműsort su­
gároz a televízió a zöldség-, gyümölcstermelésről, -forgal­
mazásról Hogy több legyen címmel. Előzetesen módomban 
volt megnézni a filmet, amelyben szakemberek, különböző 
beosztású vezetők mondják el véleményüket, tapasztalatai­
kat a zöldség-, gyümölcstermelésről, -forgalmazásról és az 
ezzel összefüggő kérdésekről. A műsor is alkalmat szolgál­
tat arra, hogy erről a témáról néhány gondolatot feleleve­
nítsünk.

I3M|H I

Az embereket az elmúlt évben 
sokat foglalkoztatta a zöldség-gyü­
mölcs — különösen az árak miatt. 
S ez nem is csoda, hiszen átlago­
san és országosan 26—28 százalék­
kal emelkedtek egyetlen egy év 
alatt az árak.

No, de ne a fogyasztástól, az 
áraktól induljunk el, hanem a ter­
meléstől, vagyis a szántóföldektől a 
konyhaasztalokig kísérve próbál­
junk választ keresni arra, hogy 
miért is lett a zöldség-gyümölcs 
kérdése széles rétegeket foglalkoz­
tató közügy.

Ma Magyarországon 110—120 
ezer hektáron termelnek zöldség­
növényeket s az egy főre jutó fo­
gyasztás az elmúlt esztendőben 
mintegy 85—90 kiló körül alakult. 
Ez a fogyasztás Európában igen elő­
kelő helyet biztosít. Nemcsak az 
egyre növekvő belső, saját fogyasz­
tásra kell azonban egyre több zöld­
séget termelni, hanem exportra is. 
Friss és feldolgozott zöldség-gyü­
mölcsből ugyanis jelen msek voltak 
eddig is a kivitelek, de ennél még 
több is lehetne, ha...

Elöljáróban mindjárt azt kell 
megállapítani: az utóbbi időben 
csökkent a zöldség-, gyümölcster­
melés jövedelmezősége, visszaesett 
a termelési kedv. A kormány az 
elmúlt hónapokban egy sor intéz­
kedést hozott, amelyek azt céloz­
zák: fejlődjön a zöldségtermelés, 
jövedelmezőbb, kifizetődőbb legyen 
termelése. Bizonyos jelek már mu­
tatják is ezeknek az intézkedések­
nek a hatását, de még nagyon sok 
mindent kell tenni, hogy az ötödik 
ötéves tervben tovább növekedjen 
a zöldségnövény területe és hozama.

Nézzük egy kissé közelebbről: mi 
volt az oka a visszaesésnek. Az 
előbb már megemlítettük a jövedel­
mezőséget, mint a visszaesés egyik 
legjelentősebb okozóját. Az elmúlt 
évben nemcsak a műtrágyák és 
vegyszerek árai emelkedtek igen 
jelentős mértékben, hanem a gépek 
és eszközök árai is. A zöldségter­
melés azelőtt sem hozott a termelő 
gazdaságoknak valami nagy jöve­
delmet, nyereséget. Az áremelkedé­
sek következtében viszont ez a jö­
vedelmezőség még tovább csökkent. 
Vannak országos vizsgálatok, ame­
lyek azt bizonyítják; a zöldségter­
melés egyike volt azoknak az ága­
zatoknak, amelyek közül a tiszta 
jövedelem itt volt a legkevesebb. 
A termőterület csökkenésének tehát 
ez az egyik legdöntőbb oka. Van 
azonban más is, többek között a 
mezőgazdaságban a kézi munkaerő 
gyors csökkenése. Az mindenki előtt 
köztudott, hogy a zöldségtermelés 
épesítésének megoldatlansága — 

■ lsősorban a betakarítás gépesíté­
sében van a nagy lemaradás — ma 
is nagyon sok kézi munkaerő al­
kalmazását teszi szükségessé a ker­
tészetekben. A kézi munkaerő biz­
tosítása azonban egyre nehezebb. 
Állandóan és folyamatosan csökken 
a mezőgazdaságban dolgozók szá­
ma — az ötödik ötéves tervben elő­
reláthatóan ismét 150 ezerrel dol­
goznak majd kevesebben — s így 
nem i$ lehet csodálkozni azon, hogy 
a zöldségtermelés komplex gépesí­
tése egyre sürgetőbben vetődik fel.

A zöldségtermelésben az elmúlt 
években tehát igen jelentős gon­
dokkal kellett megküzdeni. S mind­
ezekhez még az is hozzájött, hogy 
a termésátlagokban — ez bizonyos 
vonatkozásban az időjárás függvé­
nye is — nagy ingadozás tapasz­
talható. De ezt az ingadozást csak 
időjárással magyarázni nem lehet. 
Vegyünk egy példát Az elmúlt esz­
tendőben az országban a zöldség- 
területnek még egyharmadát sem 
öntözték, mindössze 30 ezer hektár 
kapott mesterségesen vizet. Öntö­
zés nélkül zöldségféléket termelni 
Pedig biztonságosan nem lehet. S 
most ebben is kedvező előrelépésre 
számít a kormányzat. Az a célkitű­
zés, hogy ennek az ötéves tervnek 
a végére legalább 80 ezer hektárra

emelkedjen az öntözött kertészeti 
terület nagysága. Nyolcvanezer hek­
táron legyen tehát az országban 
biztonságosabb és jobb a termelés.

Eddig általában beszéltünk a ker­
tészeti növények termelésének hely­
zetéről, az ágazat gondjairól. Pedig 
talán jobb lenne a zöldségtermelé­
sen belül is részekre bontani a 
problémákat. Hogy miért? Ma Ma­
gyarországon mintegy harmincféle
— 250—300-fajta — kertészeti nö­
vényt termelnek. Ha ebből egy is 
hiánycikk, vagy kevés van belőle, 
már bosszankodik a lakosság. Je­
lenleg mi a helyzet? Országosan 
ebben az évben mintegy 30 száza­
lékkal több zöldségre szerződtek a 
mezőgazdasági nagyüzemek és a 
kistermelők, mint az elmúlt esz­
tendőben. Ez az átlag, s így nézve 
ez kedvező következtetések levoná­
sára ad okot. Csakhogy ... Ha vé­
gigmegyünk a harmincféle kerté­
szeti növény szerződésén tételesen, 
akkor az derül ki, hogy egyes nö­
vényeknél már nem ilyen jó a szer­
ződéses helyzet Többek között a 
paradicsomból és paprikából sem.

Eddig a termelésről, illetve az 
azt befolyásoló néhány tényezőről 
szóltunk. A termelési oldalról néz­
ve pedig lehetne még egyéb dolgot 
is felsorakoztatni. Többek között 
arról beszélni: ha megfelelően aka­
runk előrelépni a zöldségtermelés­
ben — és a hozamok emelésében —, 
a.ikor a megfelelő fajtákat is meg 
kell találni. A kutató és fajtakísér­
leti intézeteknek is van tehát mit 
tenni. Avagy vegyünk egy másik 
dolgot. A növekvő zöldségtermelő 
területhez megfelelő mennyiségű — 
és minőségű — palánta szükséges. 
Ehhez azonban az is kell, hogy 
gyorsabb ütemben épüljenek mint 
eddig a hajtatóházak, amelyekből 
nemcsak több primőráru kerülhet 
ki, hanem megfelelő mennyiségű 
palánta is. Az, hogy a fólia alatti 
zöldségtermelés egyik évről a má­
sára ugrásszerűen megnőtt — na­
gyon örvendetes. Most már azonban 
az s elengedhetetlen, hogy hajtató­
házak az eddigieknél is gyorsabb 
ü emben épüljenek.

A kormány különböző intézke­
dései, a zöldségtermelés közgazda- 
sági feltételeinek javítása érezhe­
tően — s erre már az előbb utal­
tunk — befolyásolta és befolyásol­
ja a termelési kedvet. Ez pedig ar­
ra enged következtetni, hogy ebben 
az évben a kertészeti növényekből 
jobb és kiegyensúlyozottabb lesz az 
ellátás és talán az árak is ...

A területnövelés, a hozamemelés
— már ami a termelést illeti — 
alapvetően meghatározza a fogyasz­
tást is. De míg a fogyasztókhoz el­
jut az áru, addig is van megoldat­
lan, vagy nem teljesen megoldott 
gond. A tárolás, raktározás bizony 
elég sok kívánnivalót hagy maga 
után. Reméljük, most ebben is je­
lentősebb lesz majd az előrelépés. 
Az már például tény, hogy a Haj­
dúsági Agráripari Egyesülés kere­
tében egy 1000 vagonos burgonya­
tároló építése kezdődik meg a kö­
zeljövőben a megyében. S már ez 
is nagyon sokat segít a tárolásban. 
Természetesen az igazi gondok a 
tárolásban, a raktározásban a fel­
vásárló szerveknél jelentkeznek.

Azt szokták mondani: a zöldség­
felvásárlásban, -forgalmazásban 
többcsatornás értékesítés van. Ez 
valóban így igaz. Néhány dolgot 
azonban itt is meg kell jegyezni 
arról, hogy a jövőben milyen le­
gyen ez a kereskedelem. S hogy mi 
az elsődleges megjegyzés? Az, hogy 
a kereskedelem ne csak felvásárló, 
közvetítő szerv legyen, amelyik el­
juttatja a termelőtől az árut a fo­
gyasztóig. Olyan kereskedelmi szer­
vezetekre, vagy szervezetre van 
szükség, amely ismeri a fogyasztói 
igényeket — legyen az belföldi 
vagy külföldi — s úgy próbálja vé­
gezni a munkáját, hogy ilyen irány­
ba befolyásolja a termelőket. Idő­
ben és jól kell felvásárolni s a 
friss árut mielőbb és minél rövi- 
debb úton a fogyasztókhoz eljuttat­

ni. Ügy is lehetne fogalmazni: kor­
rekt módon kell kereskedni. S to­
vábbra is érvényben tartani azt a 
rendelkezést, hogy minden étkezés­
re felkínált zöldség- és gyümölcs- 
félét fel kell vásárolni.

Van egy statisztika, amely azt 
mutatja, hogy minden élelmiszerre 
fordított száz forintból 18 forintot 
adunk ki — illetve adtunk ki ta­
valy — zöldségre-gyümölcsre. S 
van egy olyan előirányzat is, hogy 
a mostani belső fogyasztás mennyi­
ségét és az exportot — friss, kon­
zerv- és gyorsfagyasztott áruként 
— tovább kell növelni. Nem szó­
lam, hogy a kormányhatározatok 
után a célkitűzések teljesíthetők. 
Természetesen nem az egyik napról 
a másikra, nem máról holnapra.

Az elkövetkezendő hónapokban 
a Napló hasábjain mi is többször 
visszatérünk a zöldség-, gyümölcs- 
termelésre s az ezzel összefüggő 
kérdésekre. A magunk sajátságos 
eszközeivel is hozzá próbálunk 
majd járulni ahhoz, hogy zöldség­
ből és gyümölcsből is több legyeh, 
megvalósuljanak az országos és 
megyei célkitűzések.

R. B.
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Pártmunka a tankönyvesére után
HAJDÚSZOBOSZLÓI BESZÉLGETÉS

A párttagsági könyvek cseréje az elmúlt év egyik 
legjelentősebb eseménye volt Hajdú-Bihar megye po­
litikai életében is. A párttagsággal folytatott beszél­
getések, mint ahogyan az várható volt, a párt politi­
kájának alakításában fontos szerepet játszó, azt hosz- 
szú ideig kedvezően befolyásoló tényezővé lettek. Az 
egy esztendeje elkezdett, s féléve befejezett politikai 
akció tapasztalatairól, az azóta eltelt idő pártmunká­
jára tett hatásáról ezúttal Szűcs Gáborral, az MSZMP 
Hajdúszoboszló városi Bizottsága első titkárával be­
szélgettünk.

— Hajdúszoboszló sajátos helyet foglal el a hajdú­
városok között. Arculatát a mezőgazdaság, a földgáz­
hoz kapcsolódó ipar és a gyógyvízre épülő idegenfor­
galom egyszerre határozza meg. A felszabadulás után 
a város gyors ütemben fejlődött és fejlődik ma is. A 
dinamikus fejlődést, a három említett szféra közötti 
különbségeket a politikai munkában is messzemenően 
figyelembe kell venni. Más módszerekeit követel a me­
zőgazdaság és mást a napi négymillió köbméter föld­
gázt szolgáltató három nagy gázipari üzem. ahol több 
ezer ember dolgozik. Ismét más módszerek szüksége­
sek az idegenforgalom területén végzett politikai mun­
kában, ahová az ország és a világ minden részéről ér­
keznek az üdülni, gyógyulni akarok. (Az IBUSZ-on 
keresztül néha háromezer ágy is ki van adva hazai és 
külföldi vendégeknek.) Ezeket a különbségeket a vá­
ros társadalmi és politikai életének számításba kell 
venni és számításba is vesszük. Ez a tagkönyvcsere so­
rán is tükröződött.

— Milyen általánosítható tapasztalatokat nyújtottak 
a tagkönyvcserét megelőző, párttagsággal folytatott
beszélgetések?

— A legáltalánosabb tapasztalatunk az, hogy a 
párttagság jónak ítéli meg az MSZMP politikai irány­
vonalát. Szinte minden párttagunk elismeréssel szólt 
a pártról, nem kellett vitáznunk senkivel politikánk 
irányvonalát illetően. Az elbeszélések rengeteg érté­
ket, tenniakarást felszínre hoztak az alapszervezetek- 
ben. Nagyon fontos, hogy ezt a cselekvő lendületet 
fenntartsuk, építsünk reá. Helyeselték a legfontosabb 
párthatározatokat is. inkább csak az okozott számukra 
gondot, ahogyan a jó határozatokat az alapszervezet 
szintjén egy-egy helyen végrehajtják. Jók a határoza­
tok, de nem mindig jó, nem mindenütt helyes a vég­
rehajtás. Ezt több helyen hangsúlyozták.

— Tettek konkrét javaslatokat, megnevezték azt is, 
hogy üzemük vagy szövetkezetük, intézményük terü­
letén melyik határozat végrehajtását nem tartják ki­
elégítőnek?

— Hogyne, nagyon sokat. Különösen sokat foglal­
koztak az 1975 novemberi központi bizottsági határo­
zat végrehajtásával és általában a gazdasági munkate­
rülettel. Gyakran előtérbe került a munka- és üzem- 
szervezés helyzete. Ez is bizonyítja, hogy időszerű volt 
a tagkönyvcsere után néhány hónappal későbbi. 1976 
decemberi központi bizottsági határozat. Elmondták, 
javasolták, hogy ne dolgozzon tíz ember ott, ahol öt 
is el tudja látni a munkát. Bírálták, hogy egy-egy he­
lyen a felső- vagy középszintű üzemi vezetők vona­
kodnak a teljesítménybérezés bevezetésétől, mert ez 
népszerűtlen feladat. Jó érzés, hogy fizikai dolgozó 
kommunisták sürgetik az ösztönzőbb és igazságosabb, 
bár sok helyen népszerűtlen bérezési formára átté­
rést.

— Általában tapasztalat, hogy a kommunisták sokat 
foglalkoztak lakóhelyük kommunális, szociális ellá­
tottságával, a várospolitikával. A városi pártbizottság­
nak, tanácsnak Hajdúszoboszlón is címeztek javaslato­
kat?

— Természetesen. A kommunisták sürgették: köve­
teljük meg jobban a határozatok végrehajtását, az el­
lenőrző munkát. Ha szükséges, a felelősségre vonás is 
történjen meg. Ezzel mi teljesen egyetértünk. A váro­
si pártbizottság 1977. évi programjába és tervébe már 
be is ütemeztük. Huszonöt-harminc olyan tennivaló 
van, amiben még a jövőben is folyamatosan intézked­
nünk kell. Ezek párt- és állami feladatok, de akad kö­
zöttük olyan fs, ami a város tömegszervezeteinek, tö­
megmozgalmainak feladata. Javaslatot tettek például 
a városhoz tartozó mezőgazdasági területeken az ön­
tözési lehetőségek jobb kihasználására, a sok millió 
forintért létrehozott öntözőberendezések gondosabb 
hasznosítására. Ezeken a beszélgetéseken foglalkoztak 
a város körüli kertek zöldségtermesztésre hasznosítá­
sával. Közismert, hogy nálunk van az ország egyik 
legdrágább piaca. E javaslat alapján intézkedtünk: 
háromszáz hektáron fogunk zöldséget termesztetni, 
amit az ÁFÉSZ fog felvásárolni. Fontos, hogy ne le­
gyen parlagon levő terület. Az elbeszélgetések nyo­
mán indult mozgalom az üdülési szezonban ugyan­
csak aggasztó gyümölcsellátási problémánk javításá­
ra. ősszel ennek érdekében Hajdúszoboszló kéltségei­
ben, mezőgazdasági területein 2000 gyümölcsfát tele­
pítettünk, de felvettük a kapcsolatot a Szabolcs-Szat- 
már megyei Pártbizottsággal is a nyári gyümölcsellá­
tási nehézségek enyhítésére. Javaslatok, kezdeménye­
zések születtek erdőtelepítésre, a szoboszlóiak, főleg 
az ifjúság sportolási lehetőségeinek növelésére is. Az­
óta társadalmi összefogással sportpályát kezdett épí­
teni a MÁV szoboszlói állomásának kollektívája, a 
Búzakalász Termelőszövetkezet, az állami gazdaság. 
A mozgalomba bekapcsolódtak a kábái cukorgyár épí­
tői, a lengyel munkások is, akik az úttörőház, az út­
törők sportolási lehetőségeit bővítik.

— Szervezetileg, a taglétszámot illetően milyen ta­
pasztalatokat hozott a tagkönyvcsere?

— Nem titkoljuk, hogy Hajdúszoboszlón a megyei 
átlagtól nagyobb volt a tagsági könyvek cseréje alkal­
mával a pártból való kikerültek aránya. Több mint 
harminc fő párttagsága szűnt meg. Egy egészséges ön- 
tisztulási folyamat bontakozott ki és tart azóta is. Né­
hány kizárás és törlés azóta is volt. Aki nem tud meg­
felelni a párttagság követelményeinek vagy méltat­
lanná válik rá, ezentúl is ki kell kerülnie. Régi és új 
pártagokkal szemben egyformán magasak a követel­
mények. A párt mégis erősödik. Az elmúlt évben öt­
venkilenc elvtársat vettünk fel a párt soraiba, ez év­
ben is már kilencet, akik állják ezeket a követelmé­
nyeket. A városi pártbizottság januárban tárgyalta, 
értékelte a tagkönyvcsere szervezeti és politikai ta­
pasztalatait. Ügy ítéljük meg, hogy ez a politikai ese­
mény közvetlenül és hatásában eredményesen segítet­
te elő a XI. kongresszus határozatának megvalósítá­
sát, segítette a munkánkat. A tagkönyvcserét megelő­
ző beszélgetések alkalmával fogalmazódott meg az az 
igény, hogy a város ötödik ötéves tervi célkitűzéseiről, 
a beruházásokról, az évente megvalósítandó építkezé­
sekről, gazdaságpolitikai, szociális és kulturális tenni­
valókról széles körben konzultáljunk a kommunisták­
kal a végrehajtás éveiben is. Azóta rendszeressé vál­
tak a kommunisták kisebb-nagyobb csoportjaival 
folytatott konzultációk, fórumjellegű találkozók. A vá­
rosfejlesztés kérdéseiben tanácskoztunk az idősebb 
elvtársakkal, a zöldség-, gyümölcstermesztés fellendí­
téséről eszmecserét folytattunk a termelőszövetkezeti 
párttagokkal, de lehetne sorolni tovább a pedagógu­
sokkal, a kommunista asszonyokkal stb. A város előtt 
nagy feladatok állnak, ezekért lehet lelkesedni. Ha a 
kommunistákkal való állandó kontaktusban dolgo­
zunk, ha ismerik lehetőségeinket és gondjainkat, ha 
egy nyelven beszélünk, akkor kiállnak politikánk mel­
lett, harcolnak a megvalósításáért. Ez a tagsági köny­
vek cseréjének is nagy tapasztalata.

Hornyák András
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Forradalmi Ifjúsági Napok

A vasárnapi ünnepélyes megnyi­
tóval — mint ahogy már hírül ad­
tuk — kezdetét vette megyénkben 
is az idei forradalmi ifjúsági na­
pok rendezvénysorozata. A fotóri­
porter a debreceni sportcsarnokban 
lencsevégre kapta a műsor néhány 
szereplőjét. Köztük az első képen is 
látható balmazújvárosi úttörőzene­
kart. Az apró termetű zenészek 
évek óta kedves színfoltjai Hajdú- 
Bihar több rendezvényének. Műso­
raikért az ellenszolgáltatás jobbára 
csak a közönség tapsa, amelyből 
ezúttal is bőven jutott a gyerekek­
nek, s vezetőjüknek, Adamóczki 
Bélának.

A Magyar Gördülőcsapágy Művek 
irodalmi színpadát a Ki mit tud? 
televíziós elődöntőjéből már az or­
szág nyilvánossága is ismeri. Ezek­
ben a napokban a döntőben 
bemutatandó műsorukat csiszolják 
a színpad vezetője, Filep Tibor se­
gítségével. A nagy erőpróba előtt is 
szakítottak azonban időt arra, hogy 
a Patria együttes segítségével a 
FIN megnyitójára betanulják a 
Petőfi-rock című produkciót, amely 
méltán lett a gazdag műsor egyik 
kiemelkedő része. Képünk az elő­
adás egyik pillanatát örökíti meg

Harminckét lány ül egy körben.

Ismertetőjegyük: énekelni szeret­
nek legjobban. Igaz, csak két hete 
csinálják ezt együtt, de a sportcsar­
nok kétezer főnyi közönsége tanú­
síthatja, meglehetős sikerrel teszik. 
A Bethlen Gábor Közgazdasági

Szakközépiskolából teremtek a já­
téktér közepén azzal az eltökélt 
szándékkal, hogy megénekeltetik a 
megnyitó közönségét. Első tervük 
sikerült.

(Fotó: Szabó Péter)

______

Két érdekes esemény zajlott le 
nemrégiben Debrecenben, érdemes 
regisztrálnunk őket ezeken az olda­
lakon is.

Igen jól sikerült a dzsesszklub 
legutóbbi foglalkozása, nem utolsó­
sorban a vendégként fellépő Ben- 
kó Dixieland színvonalas muzsiká­
jának köszönhetően. A fennállásá­
nak húszéves évfordulóját ünnep­
lő együttes tagjai elég fáradtan 
kezdtek, de a koncert közepére már 
sikerült „felszívniuk” magukat, így 
végül is nagyon jó hangulatban 
fejeződött be a hangverseny. Az 
esten Benkóék főként bluest ját­
szottak, jó néhány Louis Armstrong 
„nóta” szerepelt műsorukon. A 
Pódium-termet — végre — teljesen 
megtöltő közönségnek tartalmas 
szórakozásban volt része. Érdemes 
még megemlíteni, hogy Benkóék 
rögzítették harmadik lemezük anya­
gát is. Az album április elején már 
valószínűleg kapható lesz.

Rekordszámú közönség volt kí­
váncsi Cseh Tamás előadóestjére, 
amelyet a Kossuth Egyetem aulá­
jában tartottak. Igazi, s jó értelem­
ben vett szenzációt jelentő nagyle­
mezének dalai mellett, régebbi és 
legújabb szerzeményeiből hallhat­
tunk ízelítőt. Az énekes a már-már 
egészségtelenül felfokozott várako­
zás ellenére sem keltett csalódást, 
sőt sikerült felkeltenie azt a feszült 
és aktív figyelmet, amely ennek a

műfajnak egyik legnagyobb erénye. 
Kár, hogy jelenleg szinte egyetlen 
élvonalbeli képviselője a dal mű­
fajnak nálunk még mindig Cseh 
Tamás, így műsorában óhatatlanul 
többfajta igényt, szemléletet kell 
kielégítenie. Bereményi Géza szö­
vegei megkönnyítik ezt, ezen az 
estén is hallhattunk olyan „telitalá­
latokat” verseiben, amelyek össz­
hatásukban — s a zenével kiegé­
szítve — jóval a szokványos éne­
kesi produkciók szintje fölé emel­
ték a koncertet.

Nem mindennapi koncertet ren­
deztek a múlt héten a fővárosi 
művelődési házban. A magyar rock 
egyik „nagy öregje”, Földes László 
adott önálló hangversenyt. Segítői 
Somló Tamás, Révész Sándor és a 
Piramis együttes voltak. Számunk­
ra főleg azért volt érdekes az ese­
mény, mert Földes László, akit ze­
nész körökben Hobónak ismernek, 
többször lépett már fel Debrecen­
ben is a Pantha Rhei együttessel. 
A hangverseny hangulatában és 
külsőségeiben a hatvanas évek 
nagy rock eseményeit idézte. Föl­
des László műsorán egészen egyedi 
ízű saját szerzeményei mellett fő­
leg Rolling Stones-számokat hall­
hattunk, kitűnő magyar fordítás­
ban. Kár, hogy az énekes és a ze­
nekar nem talált igazán egymásra, 
így a koncert szokatlansága, mint­
sem zenei értékei miatt maradt em­
lékezetes. Földes László a hírek sze­

rint nemsokára ismét fellép Debre­
cenben is.

Ugyancsak szokatlan — sőt egye­
dülálló — a magyar pop történeté­
ben, hogy vidéki énekessel, együt­
tessel készítsenek hanglemezfelvé­
telt. A nehezen magyarázható gya­
korlatot Ács Enikőnek és a Pan­
tha Rhei együttesnek sikerült meg­
törnie. A nemrégiben megjelent 
Tessék választani című nagyleme­
zen — amely a rádióban elhangzott 
műsorból ad ízelítőt — Ács Enikő 
szerzeménye, a Pogácsalány szere­
pel. A lemez dalait meghallgatva 
megállapítható, hogy felvételük a 
nívósabbak közé tartozik.

A Debreceni Jazz Quartett 
március 28-án több élvonalbeli 
együttes társaságában az Erkel 
Színházban szerepel. A nagyszabá­
sú koncerten a debreceniek Deseő 
Csabával lépnek fel, így lehetősé­
gük lesz azoknak a számoknak a 
bemutatására, amelyekkel a nyári 
hollandiai fesztiválon is szerepel­
nek.

Express vakáció címmel rendez­
nek koncertet április 10-én a deb­
receni sportcsarnokban, a Piramis 
és a Gemini együttes részvételével. 
A Piramis — ezúttal először —tel­
jes technikai apparátusával felsze­
relve jön Debrecenbe, így a kon­
cert nemcsak jó zenét, hanem nagy 
látványosságot is ígér.

sz.

Hangversenyek 
szocialista brigádoknak

„Kirándulás komoly tartalommal.” Rövidem így tudnám meghatároz­
ni a Liszt Ferenc Zeneművészeti Főiskola Debreceni Tanárképző Tagoza­
ta Békés megyei hangversenyeit. A Békés megyei Művelődési Központ 
felkérésére összesen nyolc alkalommal adtunk koncertet a megye különbö­
ző helyein. A koncert lehetőségét örömmel vettük, hiszen nemcsak zene­
iskolai tanárokként végzünk a főiskolán, hanem közülünk nagyon sokan 
zenekarba kerülnek. Ez az utolsó állomás, ahol még a zenekari légkört és 
munkát az elsajátítás szintjén kell megismernünk, hiszen mire kikerü­
lünk attól függetlenül, hogy az „igazi” nagy zenekarban való játékot ter­
mészetesen csak hivatásos együttesben lehet megtanulni, nagyon sok 
mindent már tudni és ismerni illik.

A koncertezések a közönséggel való közvetlen kapcsolatot jelentik. 
Nem mindegy, hogy az a kapcsolat milyen már az első pillanatban. Mi 
már itthon tudtuk: olyan közönség előtt játszunk majd, akik közül na­
gyon sokan most hallgatnak életükben először hangversenyt. Olyan mű­
sor kiválasztása volt logikus, melyben értékes és részünkről jól előadhat, 
művek szerepelnek. Ha beszélhetünk a komolyzenében több „legszebbé­
ről, akkor én a zenekari muzsikát mindenképpen odasorolnám. Nemcsak 
azért, mert ez részemről a vonószenész elfogultsága hanem mert ebben a 
zenei kifejezés egyik legnemesebb válfaját látom. Ezért volt nehéz a mű­
vek kiválasztása.

Műsorunk változatos, átfogó képet adott az első hangverseny-látoga­
tónak; különböző zenei stílusokra jellemző műfajokat hallhatott, dióhéjban 
megismerhetett egy-egy korszakot. Hangszeres szólistaként közreműködött 
Kedves Tamás csellóművész, iskolánk igazgatója, Szerdahelyi Éva ének­
tanárnő, Matuz István fuvolaművész. A zenekart Martos László tanár úr 
vezényelte. Ügy érzem, koncerteink hallgatóságának zöme, ha a rádióban 
hall ilyen muzsikát, nem figyel rá, nem tanulta meg értékelni az ilyen 
hangzásvilágot. Vajon mi mit tettünk ez ellen? Illúzió volna kijelenten,, 
hogy egyszeri alkalommal rögtön megnyertük a közönség figyelmét, teljes 
odaadását. Továbbá ilyen rövid idő alatt azt sem lehet elérni, hogy a hall­
gató megértse, mi a muzsikában az igazán értékes. Ha elkezdtünk egy fo­
lyamatot akkor már óriási az eredmény. De annak is örülünk, ha egysze­
rűen örömet okoztunk a közönségünknek, ha érzi, érdemes volt eljönni.

Vasárnap délelőttönként az esetleges próbák mellett volt időnk meg­
ismerkedni a városok történelmével, múltjával, jelenével. Egyik ilyen 
számomra emlékezetes ismerkedés: Békésen, a múzeumban körülbelül 
200 éves zenélő szerkezetet láttam és hallottam. Ma is jó állapotban van. 
kitűnően működik. Órákig el tudtam volna hallgatni.

Előző este Kondoroson játszottunk. A bejáraton ott felejtették az elő­
ző heti filmműsort: „Olsen bandája”. S az ajtó mögött jni játszottunk.

Utolsó koncertünkön, Gyomán történt a következő; a műsor végén 
hangszereinkkel jöttünk kifelé, amikor egy néni megszólított bennünket: 
„Strausst nem szoktak játszani?” ...

Ezek a hangversenyek kicsit kísérleti jellegűek is voltak. Meddig le­
het egy koncertműsort előadni úgy, hogy ne legyen unalmas, hogy még 
mindig érezzünk rajta csiszolni valót. Hát február 20-ig eddig jutottunk el. 
Ha nem is beszélhetünk tökéletesen összeforrt együttesről, a koncertek — 
a szólistákra való figyelem, a karmesteri utasítások követése miatt — ió 
gyakorlatnak bizonyultak.

A műsor résztvevői őszintén remélik, hogy az értékes zene hatása 
tovább él mindazok élményvilágában, akikért bejártuk Békés megyét.

Varga Erika

Nem várnak hiába
1913. április 4-én erős szélvihar tom­

bolt Földesen. A község fiataljai este 
az ifjúsági klubban akartak összejöve­
telt rendezni. A klubot, amely három 
helyiségből áll, korábban a KlSZ-esek 
tették rendbe, százezer forintnyi társa­
dalmi munkával. Ezen a napon is jól 
befütöttck az olajkályhába, hogy kelle­
mes melegben és hangulatban tölthessék 
az estét.

Aztán csak arra eszméltek, hogy lán­
gokban áll az épület, összeszaladt a 
falu apraja-nagyja, hogy ments* a 
menthetőt, de a széllel szemben tehe­
tetlenek voltak. Az ifjúsági klub le­
égett.

Az utólagos vizsgálat megállapította, 
hogy a tüzet az olajkályha eldugulása 
és robbanása okozta. Földesen azóta 
nincs fljúságl klub.

**•

Négy évvel a szerencsétlen eset 
után újra ellátogattunk Földesre, 
hogy megérdeklődjük, milyen a 
helyzet ma. A tanácsházán Dávid 
Zoltán mérnök és Péter Imre foga­
dott, aki korábban úgy volt a köz­
ség művelődési házának igazgatója, 
hogy nem volt művelődési háza. 
És ez a tény jellemzi ma leginkább 
a földesi állapotokat: művelődés 
van, kultúrcentrum nélkül. Ez 
azonban egyáltalán nem jelenti azt, 
hogy a községben megállt a „köz- 
művelődési” élet. Az üzemekben, 
munkahelyeken, kis csoportokban 
szervezik töretlen lendülettel a 
programokat, amit a fotószakkör, 
kertbarátkor, irodalmi színpad, 
néptánccsoport, citerazenekar, hon­
ismereti bizottság munkája bizo­
nyít. Ezeken a rendezvényeken ter­
mészetesen a fiatalok is részt vesz­
nek. A községben van mozi, van 
könyvtár, csak éppen egy olyan 
helyiség nincs, ahol az ifjúság kul­
turált szórakozását biztosítani le­
hetne. S talán ez az oka annak is.

hogy a községben évek óta nem tud 
gyökeret verni főállású népművelő.

így aztán marad az, hogy a Ha­
zafias Népfront, a KISZ, a tanács 
együttes erővel irányítja a község 
közművelődését. S ha hinni lehet az 
értékelésnek — márpedig mi okunk 
lenne kételkedni benne —, akkor 
nem is rosszul. Közben azonban 
keresik a megoldás lehetőségeit, s 
ma már elmondhatják, hogy 1979 
végére minden a rendes kerékvá­
gásba lendül" Földesen. Ekkorra 
épül fel ugyanis az új művelődési 
ház.

Addig azonban még hosszú az út 
Aki az utóbbi években járt Földe­
sen, tapasztalhatta, hogyan válto­
zott a falu képe. A főtéren most 
épül a Rákóczi Termelőszövetkezei 
új, modem központja, amely a ter­
vek szerint április 30-ra készül el. 
Ennek emeleti részében helyezik <.■: 
a 400 személyes tanácskozó- és 
színháztermet. Nos, a termelőszö­
vetkezet vezetőségével történt meg­
állapodás értelmében az ifjúsági 
klub átmenetileg itt kap helyet.

Ami pedig hamarosan a végső 
megoldást hozza: a megyei tanács 
közel 28 millió forintos és az Or­
szágos Közművelődési Tanács hat­
millió forintos támogatásával 197:» 
végére felépül az új nyolc tanter­
mes általános iskola és művelődés: 
ház. A kettős funkciójú létesítmény 
teljesen újszerű kezdeményezés. A 
terveket a Hajdú terv készíti, a „ke­
celi” példa alapján. Ezzel egy csa­
pásra megszűnnének a község 
gondjai, hiszen egyszerre tesznek 
szert iskolára és művelődési házra, 
ezzej pedig ifjúsági klubra.

T. G.

Átadás előtt a tsz tanácsterme (Fotó: Görömbölyi)
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T. G.

Népszerű sorozat újabb és újabb 
kötetét jelenteti meg a Magvető 
Kiadó, a Gyorsuló idő címmel. Nép­
szerűségének az a titka, hogy köte­
tei arról szólnak, amiről beszélünk 
ugyan, de nem úgy, nem azzal a 
nyílt egyszerűséggel, mint amellyel 
a szerzők mondják el gondolatai­
kat. Talán szokatlan első pillanat­
ra és mégis, nagyon beleillik e so­
rozatba Kádár Jánosnak néhány 
hónappal ezelőtt megjelentetett In­
ternacionalizmus és nemzeti érdek 
című kötete. Nagyon beleillik, mert 
e témáról — hazafiságról és nem­
zetköziségről — messzemenő ere­
detiséggel, egyszerűséggel és pon­
tossággal szól.

író és olvasó, politikus és politi­
záló ember egyaránt tudja, hogy 
arról a legkönnyebb és egyben a 
legnehezebb beszélni, amiről min­
denki kötelességének tartja szólni, 
mert ott van a szónokok szavaiban, 
vezércikkírók fordulataiban, isko­
lai ünnepélyek megemlékezéseiben, 
elméleti igényű írásokban vagy a 
stílust csillogtató eszmék gondolat­
körében. Hazáról és hazafiságról, 
nemzetről és nemzetköziségről kü­
lönösen nehéz úgy írni és beszélni, 
hogy e tetszetősségnek soha ne es­
sék áldozatul a gondolat emberi 
őszintesége és elméleti tisztasága, a 
pontosság teljes és maradéktalan 
igénye pedig ne zárja ki a közért­
hetőséget, a sallang nélküli, nemes 
előadásmódot.

Mindenkinek, aki e mgykörbe-' 
mozog, tulajdonképpen kívüLúi 
nem látható harcot kell vívnia egy 
megkövesedett, a köztudatba, a szó­
noki beszédbe és a publicisztikába 
nagyon is beletapadt fodrozó dagá­
lyosság ellen, amely éppen arra 
szolgált, hogy elkerülje a pontossá­
got vagy pedig a pontosság szigorú 
követelményével mentegette e na­
gyon is érzelmi töltésű téma lapos, 
sokszor áltudományos kifejtését. S 
ez csak látszólag a stilisztika ügye. 
Eszmék, nézetek, ideológiai gyökerű 
álláspontok rendszerint megkapják 
a maguk megfelelő kifejezésmódját 
is. A szocialista hazafiság pedig 
mindennél jobban idegenkedik a 
verbalizmustól, a nacionalista frá­
zisok világától. A marxista—leni­
nista elmélet tisztaságot, pontos, vi­
lágos fogalmazást követel, a népi­
nemzeti sajátosságokkal való azo­

nosulás pedig magyar közérthetősé­
get. Az, hogy a hazafiság és inter­
nacionalizmus ma egymást kölcsö­
nösen feltételező, egymás nélkül 
nem érvényesíthető elméleti és ér­
zelmi kategóriák, nem önmaguk­
ban, hanem a gyakorlatban kapnak 
bizonyítást. A pánt, a kormány po­
litikájában, a Szovjetunióhoz, a szo­
cialista országokhoz való nyílt, szo­
lidáris, testvéri viszonyunk megha­
tározásában, a béke és a haladás 
nagy kérdéseinek megválaszolásá­
ban, más népek szabadságküzdel­
meinek támogatásában, a magyar 
érdekek szocialista értelmezésében 
és szolgálatában, a szocialista haza 
odaadó építésében és szeretetében. 
A hazafiság és internacionalizmus 
eszme és érzés, de olyan eszme és 
olyan érzés, amely politikában, gaz­
daságban, társadalomépítésben, 
milliós tömegek tetteiben tárgyia­
sul. S az a tizenöt év, amelyről az 
említett beszédekben és cikkekben 
szó van, éppen azt mutatja, bizo­
nyítja.

Üjra és újra visszatérő kérdés e 
kötetben, újból és újból megfogal­
mazott világos felelettel, hogy kik­
kel és mivel azonosítjuk magunkat 
saját nemzeti múltunkból, s mely 
szellemi-érzelmi örökség részesei­
nek tekinthetjük magunkat. „Ezért, 
ha visszatekintve a múltba a nem­
zetfenntartó erőt keressük, akkor a 
babért és a hála koszorúját el kell 
vennünk a nemességtől és a pol­
gárságtól és a dolgozó osztályoknak 
V‘>,1 adnunk. A dolgozók voltak 
<zok. akik munkájukkal mindenkor 
előteremtették a kenyeret és vé­
rükkel védték mindig a hazát. Dó­
zsa, Esze Tamás. Táncsics, majd a 
munkásosztály nagy fiainak vezeté­
sével a szabadság zászlóvivői és a 
haza igazi harcosai voltak. Az ő ha- 
zafiságuk igaz hazafiság, és mi en­
nek a hazafiságnak a folytatását 
akarjuk.” Máshol pedig így fogal­
maz: „A szocialista társadalom fel­
építése elengedhetetlen feltételének 
tartjuk, s ezért pártunk kötelessé­
gének tekintjük, hogy a magyar vi­
szonyokra helyesen alkalmazzuk a 
szocializmus építésének általános, 
közös, nemzetközi törvényszerűsé­
geit. Ugyanígy alapvető követel­
ménynek tartjuk, hogy a szocialis­
ta építés általános elveit hazánk 
történelmi múltjából, országunk

Sporttörténeti kiállítás 

a berettyóújfalui Bihari Múzeumban
Berettyóújfalu sporttörténetét 

1911-től — a BUSE megalakulásá­
nak évétől — tartják számon. Kiss 
Antal fogász a budapesti egyetem­
ről hozta magával a sport szerete- 
tét, hozzá csatlakozott a másik ala­
pító, Bodonyi Sándor tisztviselő, 
akinek kedvenc sportja a dobóat­
létika volt. A kezdeti években az 
atlétikáé volt a főszerep, de a spor- 
" k királynője mellett rövidesen a 
labdarúgás lett a király. Az egyko- 

toborzó versike is így hangzik:
„Gyere pajtás a pályára, 
öltözzél át sportruhába.
Ez az igazi élet.
Rúgjál egyet a labdába,
Ne hallgassál más szavára,
Legyél futballista minálunk.
Mi majd jó játékost csinálunk 
belőled.
Te leszel a center-csatár a csapatba* 
Rúghatsz labdát a kapuba,
Amennyi csak belefér.”

A későbbiekben helyet kapott a 
sportkör életében a kerékpározás, 
a torna és az úszás. A két világhá­
ború között nemcsak a sportélet­
ben, hanem a kulturális életben is 
/ezető szerepet játszott a BUSE.

A Bihari Múzeum napokban 
megnyílt időszaki kiállítása szépen 
rendezett tárlókkal követi végig a 
nagyközség sporttörténetét.

Az első teremben láthatók az 
alapítók fényképei és érmei. A „ré­
gi idők fociját” bemutató vitrin 
őrzi az 1912-es BUSE—Mezőtelegd 
labdarúgó-mérkőzés fotóját, ahol 
2:2 lett az eredmény. Találhatunk 
fotódokumentumot 1914-es edzésről 
és bemutató sportversenyekről. A 
falon virít az egyesület piros-feke­
te zászlója, nyelén a támogatók ne­
veivel. Érdekes piakát eleveníti 
fel 25. évfordulójukat. Eszerint az 
ünnepi istentiszteletet futball­
mérkőzés követte, ahol az újfalui 
csapat játszott egy derecskéi csa­
pattal. De helyet kaptak a jubileu­
mi bemutatón az atléták is.

adottságaiból sajátos nemzeti for­
mák és keretek között, s azok figye­
lembevételével alkalmazzuk.”

Elvekről van itt szó, konkrét, jól 
követhető és egyben elhatároló el­
vekről, amelyek alapján úgy fogal­
mazható meg a hazafiság lényege 
és annak jegyei, hogy azokból cse­
lekvés és magatartás is világosan 
következzék. „Ésszel, szívvel, szóval 
és tettel, egyaránt kell szolgálni a 
hazát, tovább kell gyarapítanunk. 
erősítenünk a Magyar Népköztársa­
ságot, amely számunkra mindennél 
drágább, mert népünk békéjét, szo­
cialista jelenét és jövendőjét bizto­
sítja.”

A hazafiságnak vannak ünnep­
napjai, mint a március tizenötödi­
ke, a negyvennyolcas dicső szabad­
ságharcról való megemlékezés, 
vagy a tavaly ünnepelt Rákóczi-év- 
forduló. S ünnep számunkra min­
den Petőfi-születésnap. De a haza­
fiság nem lehet ünnepnapi! Hazafi­
ság csak elvi, következetes és min­
dennapos lehet, amely megújul és 
megmutatkozik a munkában, a szo­
cialista nemzeti egység építésében 
és a nemzetközi szolidaritás, az in­
ternacionalizmus ápolásában. Egy­
szerű, világos és a hazának hasznos 
hazafiság.

R. L.

„FOLYTON, ÖRÖKRE 
CSAK ÁLMODNI KELL"

HETVEN ÉVE SZÜLETETT MAGHY ZOLTÁN

A fiatal, 23 éves korában tüdő­
bajban elhunyt hajdúnánási köl­
tőnek ezen a földön csak az ál­
modozás jutott. Akkor, amikor 
„Érzi minden most: lenni van jo­
ga. Mert hisz az Élet mindent át­
ölel", a korai halálra ítélt fiatal­
embernek a szívében „halkan 
hull a hó”.

Maghy Zoltán 1907. március 
16-án született Hajdúnánáson. 
Korán meg kellett ismernie az el­
múlást, mert a családban a hat 
gyerek közül csak kettő maradt 
életben. Az elemi iskola elvégzése 
után a debreceni kollégiumba 
kerül, majd visszamegy szülővá­
rosába, Hajdúnánásra. Ötödikes 
gimnazista, amikor egyik, diák­
korában elhunyt társától meg­
kapja a tüdőbajt. A gimnáziumot 
ott kell hagynia, magánúton ta­
nul tovább. Érettségi után be­
iratkozik a szegedi egyetem jogi 
fakultására. Betegsége azonban 
elhatalmasodik rajta, gyakran 
kénytelen megszakítani tanulmá- 
mányait, hogy hazai és külföldi 
szanatóriumban gyógyíttassa ma­
gát. Még a halál annyi időt ad 
neki, hogy megszerezze doktorá­
tusát, s 1930. december 27-én

meghal. Hajdúnánáson temették 
el.

Maghy Zoltán tudta, hogy be­
tegsége nem hagy neki sok időt. 
A halál elől, amely egyre inkább 
fojtogatta gyengülő testét hiába 
próbál menekülni. De élni akart 
még, könyörögve fordult az élet­
hez: „Ne menj még el boldog vi­
lág.” A halál állandó közelsége, a 
fiatalember ösztönös élni akarása 
határozta meg, s terelte egyben 
szűk kereték közé költészetét. 
Táj verseiben is egyéni életérzés 
dominál. Idegennek érezte magát 
környezetében, „az Alföld porá­
ban", ahol „meghalnak az ál­
mok”, mert az elmúlás korai, 
keserű gondolatát lelkében magá­
val hordozó költő más célokért 
küzdött. Maghy Zoltán nem fej­
lődhetett országos jelentőségű 
költővé, érezte ő is környezetének 
és fizikai állapotának szűk kor­
látáit, amikor az írta: „Maradtam 
ilyen eldugott és árva, Nem lett 
belőlem pompázó lepke".

Fájdalmas életének költészete 
helytörténeti vonatkozásban
azonban figyelmet érdemel.

Acg Zoltán

FILMNAPLÓ

FILM A FILMBEN

Nevezetes emlékről vall a követ­
kező terem is. Az 19ß6-os berlini 
olimpia kardvívó olimpiai bajnoka 
Kabos Endre (Bihar megye szülöt­
te) győzelme emlékére tölgyfa cse­
metét ültetett a nagyközség főteré­
re. (A helyiek szerint még ma is 
megvan.)

A továbbiakban a felszabadulás 
hozta változásról beszélnek a ki­
állítási tárgyak. Népi bajnokságok 
sorát rendezték meg, beneveztek az 
MHK-ba. Az oklevelek a tenisz vi­
rágkorát bizonyítják. Ekkor ért el 
szép sikereket Zengő Mária és Kö­
rösi István. Működött a tanács 
csapata, a Petőfi SE és az Állami 
Gazdaságé, a Traktor SE.

Napjainkat idézi a teniszéletet 
reprezentáló tárló. A Kórházi 
Sportkör jó munkáját dicséri, hogy 
országos elismertségű teniszcsapat- 
tai rendelkeznek. Ezt igazolja a sok 
nyert érem és kupa — köztük a 
Sió és a Bihar Kupa. A befejező 
képsorozatok az eredményesen mű­
ködő nagyközségi sportkörök (TI- 
TÁSZ, BUSE, Kórház) életéből ad­
nak ízelítőt. Nem kis büszkeséggel 
tölti el az újfaluiakat, hogy a spor­
tolást itt kezdő két fiatal — Szántó 
Tamás és Suba Zoltán — már or­
szágos atlétikai válogatott. Az ok­
levelek azt is megmutatják, hogy 
nagy a társadalmi elismerése is a 
sportnak Berettyóújfaluban.

Végezetül megérdemlik az ado­
mányozók és a rendezők is, hogy 
megemlítsük okét. Az anyaggyűj­
tésben nagy segítségére volt a mú­
zeumnak Kiss Antal, dr. Bagossy 
Sándor, Zengő Mária, Körösi Ist­
ván és Mayer László. A kiállítás 
rendezője Héthy Zoltán múzeum­
igazgató, szaktanácsadó dr. Bagos­
sy Sándor, kivitelezők: Körösi Ist­
ván, Kurucz Imre és Tirpák Sán­
dor.

Harasztosi Csaba

Ha egy költőnek élményei van­
nak, „kiírja" magából. A zenész ha­
sonló esetben „kimuzsikálja’’ ma­
gát. Színpadi szerepben is elbújtat­
ható a művész saját egyénisége. 
Voltaképpen minden alkotás a 
megélt életre épül.

Mit tehet a filmrendező (és a 
filmíró) ? Ugyanezt. Ahogy Federi­
co Fellini mondja: megvalósítja ön­
magát a celluloidszalagon. Elmond­
ja azt, ami vele történt. Nem bíbe­
lődik történetek kitalálásával, in­
kább kiteregeti sorsa legintimebb 
kártyáit.

Ez azonban nem minden. Divat­
tá vált, hogy az önéletrajzi eleme­
ket eredeti filmes köntösbe burkol­
ják. Megjelenik a vásznon a fel­
vevőgép, látjuk a stábot, bepillant­
hatunk a kulisszák mögé. Egy kis 
élet, egy kis film. A síkok válta­
koznak vagy egybemosódnak, Szin­
te ott alakul a mese a szemünk 
előtt.

Ne higgye az olvasó, hogy ironizá­
lok. Egyszerűen tény, hogy a „film 
a filmben” lassan-lassan megszo­
kott fogássá, hogy azt ne mondjam: 
sajátságos műfajjá válik. A kérdés 
csak az: mennyire tartalmas ember 
a feltárulkozó vagy megnyilatkozó 
filmes. Érdekes-e. izgalmas-e, álta­
lános érvényű-e a mondanivalója? 
Ha igennel lehet válaszolni mind­
két kérdésre, nincs baj. Igaza van 
Michel Audiard-nak, sok híres
francia film írójának: .......minden
történet jó, ha jók a dialógusok és 
jól játsszák. Vegyünk például egy 
férfit és egy nőt, akik egy kávéház­
ban találkoznak. Ha van két jó 
színész és jó a dialógus, kiváló 
filmtémának bizonyulhat."

Fellini vibrálóan szuggesztív 
egyéniség: gyónásfilmjei is maguk­
kal ragadják a szemlélőt. Ugyanezt 
mondhatjuk az Amerikai éjszakáról, 
ahol Truffaut egy életfelfogást és 
világszemléletet ábrázolt nagy szak­
mai tudással és fanyar iróniával.

Az Egy kaland utóélete alkotója, 
Francois Leterrier nem tartozik a 
francia film mesterei közé. (Záró­
jelben, bár nem mellékes: az új 
hullám elapadtával nagyon vissza­
esett a párizsi színvonal. Godard 
politikai zsákutcába tévedt Chabrol 
kommersz vizekre hajózott. Resnais 
A háborúnak vége óta perifériális 
témákat dolgoz fel.) Mondom, Le­
terrier még nem nagyon tette le a 
névjegyét. Ebben a filmben, melyet 
most láthatunk, beállt a sorba és 
követte a hagyományt. A hős — 
filmművész, aki éppen új alkotása 
forgatását kezdi el. A téma: egy 
korábban átélt — s az emlékekben 
újra föl-föltámadó — szerelmi 
konfliktus felelevenítése. Adott te­
hát a múlt és a jelen. Leterrier nem 
elégszik meg ennyivel. Míg a film 
vásznát szövik-szövögetik, a film­
csináló mester megint érzelmi gon­
dokkal küszködik. Szinte kísérteties 
pontossággal megismétlődik a haj­

dani szituáció, összekuszálódnak a 
szálak, míg egy tragikus esemény
— a rendező feleségének öngyilkos- 
sági kísérlete — meghozza a „meg­
oldást".

Minden ember életében lehetnek
— s többnyire vannak is — válsá­
gok. A művésznek joga van ahhoz, 
hogy az általános gondokat vászon­
ra vetítse. Csakhogy az Egy kaland 
utóélete csupa közhelyszerű hely­
zet mozaikjaiból áll össze — meg­
fejthető, ám érdektelen sztorivá. 
„Ez csak mozi, de néhány részlete 
az életre emlékeztet" — mondja az 
egyik szereplő a film végén. Találó 
megállapítás. Az Egy kaland utó­
élete csak mozi, de az élet hiteles­
sége, a bemutatott konfliktus — 
sőt: konfliktussorozat — mélysége 
kimaradt belőle.

Elsősorban azért, mert Leterrier 
nem nagyon törődik a jellemábrá­
zolással és a lélektani megjelenítés 
törvényeivel. A filmbeli művész 
nagyon is súlytalan figura ahhoz, 
hogy saját lelkében való elmerülé- 
se érdeklődést keltsen (arról nem 
is szólva, hogy esetleg azonosulhas­
sunk vele). Indítékai már attól 
kezdve homályosak, hogy elhatá­
rozza a film forgatását. Isten tudja, 
mi készteti az oknyomozásra: a sze­
mélyes közlés vágya, a divattal 
való lépéstartás, vagy esetleg a 
lelkiismeret elaltatásának szándé­
ka? S ahogy felvillannak a három 
szálon futó mese képsorai, úgy so­
kasodnak a kérdőjelek is. A ma­
gánélet kisebb-nagyobb összekoc­
canásai, a szerelmi csatározások 
meglehetősen motiválatlanok. Ba­
nalitásokba fullad a film, s nagy­
jából ugyanezt mondhatjuk a for­

gatási miliő bemutatásáról is. Le­
hetetlen a filmbeli rendezővel (meg 
a film rendezőjével) közös hullám­
hosszra hangolódnunk.

Egyvalami azért tagadhatatlan: 
Francois Leterrier cs llogó sztaniol- 
papírba csomagolta a semmit. A 
trükkje viszonylag egyszerű: min­
dig akkor vált át más mezőbe, mi­
kor éppen valami fordulat követ­
keznék. S a másik fogás: egymásra 
kopírozza a „megtörént", „megtör­
ténik” és a „megtörténhetne” vé­
kony meseszálait. Az ürességet per­
sze ilyen bűvészmutatvánnyal nem 
lehet elleplezni. Az Egy kaland 
utóélete filmépítménye hiába lát­
szik piramisnak, mert — földszin­
tes házikó. Falait a rutin téglái 
tartják össze.

Nagy színházi pillanatok nincse­
nek a filmben. A szokványos meg­
oldások nem biztosíthatták a mű­
vészi ihletet az operatőrnek sem. 
Jean Badal — vagyis Badal János, 
a felejthetetlen Bakaruhában fel­
vételeinek készítője — meglehető­
sen fantáziátlanul fényképezte a 
furcsa filmgyári beltenyészetet. Stí­
lus nélkül, ami nem éppen dicsére­
tes bizonyítvány.

Szinte minden hazai kritikus szó- 
vátette, hogy az Egy kaland utó­
élete indokolatlanul került a mű- 
vészmozi-hálózatba. Csatlakozom a 
megállapításhoz. A filmek akkor 
színesítsék a stúdióhálózat prog­
ramját, ha fontos kérdésekről be­
szélnek és eszközeik is frissek. Le­
terrier műve mindezen erények hí­
jával találtatott. A „futó" műsor­
ban is nélkülözhetnénk.

(v. j.)

MENYHÁRT JÓZSEF RAJZA
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Karosszérialakatost, autószerelőt, autó­
villamossági szerelőket, szervizmunkásokat, 
női munkaerőket könnyű fizikai munkára, 
telepen belüli gépkocsimozgatáshoz 
gépkocsivezetőket,
alvázvédelemhez férfi munkaerőket alkalmaz az

XIII. SZ. AUTÓJAVÍTÓ VÁLLALAT, 
Debrecen,
Szabadság út 27. szám.

FELVESZLEK
géplakatos, villanyszerelő, köszörűs, esztergályos, 

marós szakmunkásokat, 
férfi és női betanított munkásokat.

Hungária Műanyag-feldolgozó Vállalat
2. SZ. GYÁREGYSÉGE 

Debrecen, Kishegyes! út.
Jelentkezés a munkaügyi osztályon.

A vállalat megközelíthető a 17, 17/A, 17/Y jelzésű 
autóbuszjáratokkal.

Kétszobás, fürdőszobás, 
kertes házunkat másfél 
szobás tanácsi lakásra 
cseréljük. ,,Kedvezmény" 
Jeligére a kiadóba.

Két családnak alkalmas 
kertes ház 984 négyszögöl 
telekkel eladó. Bellegelő 
204. Érdeklődni: Deurecen, 
Március 21. tér 4/B IV. 28. 
alatt délután 4-től.

Házrész beköltözhetően 
eladó. Margit u. 36. Érdek­
lődni mindennap 16 óra

Másfél szobás ház 950 
négyszögöl telekkel és mel­
lékhelyiségekkel eladó. Deb­
recen, Bellegelő 514. Paci 
iskola (Csokaj-dülő), Nagy 
Sándor.

Családi ház központi fű­
téssel, melléképülettel el­
adó Derecske, Mester u.
2 A.

LAKÁS
Eladom vagy elcserélem 

déli fekvésű, kétszobás, 
összkomfortos, OTP-s laká­
som. Debrecen, Nagyerdei 
krt. 50. fszt. 2.

Azonnal beköltözhető há­
romszobás, etkezószobás 
öröklakás garázzsal a 
Nagyerdőnél eladó. Érdek­
lődni 4—6 között a 12-305- 
ös telefonon.

Gycrgyó u 7. fszt 2. 
alatti öröklakás eladó. Ér­
deklődni este.

120 ezer kp 4 OTP-á tv tá­
lalással másfél szobás la­
kásmegoldást keresek, vagy 
különálló lakrészt bérel­
nek hosszabb időre. ,,Ápri­
lis 184 090” jeligére a 
Hirdetőbe.

ALBÉRLET

Szobámat kiadom konyha- 
és fürdőszoba-használattal. 
Vörösmarty u. 10. IV 20.

Fiatal házaspár külön 
bejáratú üres szoba, kony- 
hás albérletet keres. ,,Áp­
rilis 1-től” jeligére a ki­
adóba.

APROHIRDETESEK
Különálló szoba konyha­

használattal kiadó. Nagy­
botos u. 17.

Fiatal házaspár üres szo­
ba, konyhás albérletet ke­
res április 1-től. ,,Re­
mény" jeligére a kiadóba.

Külön bejáratú szoba, 
konyhai fürdőszoba, előszo­
ba (gázfűtéssel) hosszabb 
időre albérletbe kiadó. 
Arany János u. 25.

INGATLAN
Eladó 300 négyszögöl 

zártkerti Ingatlan, bekerít­
ve, kút van. Érdeklődni: 
Hortobágy utca 9. III. em. 
18. szombaton délután és 
vasárnap délelőtt.

4 db 160 négyszögöl te­
lek zártkertnek, darabja 20 
ezer forintért eladó. Szá­
vai Gyula u. 61.

Vámospércsen, a gépállo­
más mellett 300 négyszögöl 
zártkerti ingatlan olcsón el. 
adó. Érdeklődni: Vámos-
Pércs, Ságvárl u. 21. Deb­
recen, Új u. 25.

Ebesen 600 négyszögöl 
telek, lakható melléképület­
tel, termő gyümölcsössel 
eladó. Érdeklődni: Debre­
cen, Mikszáth K u. 24 
II 9.

ÁLLÁS
Épitészmcrnokno 7 éves

gyakorlattal állást keres 
Ajánlatokat ,, Debrecen
184 110” jeligére a debre­
ceni Hirdetőbe kérem.

Fiatal karosszérialakatos 
keres a szakmával összefüg­
gő vagy attól eltérő alkal­
mi munkát. ,,Minden 
megoldás érdekel” jeligére a 
kiadóba.

Szakdolgozatok, diploma- 
munkák gépelését válla­
lom. Kossuth u. 23 , hátul 
keresztépület.

Mezőgazdasági gépjavító 
technikus elhelyezkedne 
tsz-be 10 éves gyakorlat­
tal. ,.Vidékre Is" Jeligére a 
kiadóba.

Gépelést vállalok. Tele­
fon: 15-975. Burgundia u.
is. n. 8.

Idős házaspár jólelkü 
gondozónőt keres. Greiger 
Lajos, Százados u. 8.

Bejárónőt felveszek. Si- 
monffy u. 2/C I. 2.

Bejárónőt hetenként há- 
romszorra magas fizetés­
sel felveszek. Sallai utca 5.

JÁRMŰ

BÚTOR
Mahagóni színű kombi­

nált szekrény eladó. Vasvá­
ri Pál u 12. Érdeklődni: 
5 óra után.

Mindenfele /.ép bútor vé­
tele és eladása Arany Já­
nos u. 13 Telefon: 11-896 

Antik hálószobabútort ke­
resek megvételre Ajánlato­
kat ,.Stílbútor 184 359” jel­
igére a Hirdetőbe.

FELVESZÜNK
képesítéssel és gyakorlattal rendelkező normást, 

SÜEMTRON 383-as típusú géphez gépkezelőt, illetve 
gépi számlázót, tmk-üzemré*/»hs mérleglakatosokat, 

valamint megkezdjük április hónapra a csomagoláshoz, 
feldolgozáshoz női dolgozók felvételét.

BARNEVÁL
Debrecen, Diószegi út 1.

m •- " 1 " ' ' ,\
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FIGYELEM!
A HAJDÚ MEGYEI

Állami építőipari 
vAllalat

felvételre keres
kőműves, ács, nehézgépkezelő 

(kotrógép- és gőzfejlesztő­
kezelő), vasbetonszerelő, 

lakatos, víz-, gáz-, fűtésszerelő, 
hegesztő, villanyszerelő, festő 

szakmunkásokat, valamint 
betonozókat, kubikosokat 

és segédmunkásokat.

A vidékieket korszerűen 
felszerelt munkásszállásunkon 

helyezzük el.

mm

:

Napi kétszeri étkezést 
és utazási kedvezményt 

biztosítunk.

Ne jelentkezzenek azok, 
akik az utóbbi két évben 
háromszor változtattak 

munkahelyet.

JELENTKEZÉS: 

a vállalat
munkaerő-gazdálkodásán

Debrecen,
Kálvin tér 11. szám.

HAJDÜ-BIHARI NAPLÓ - 1977. MÁRCIUS 16.

-

GÉP ÉS SZERSZÁM
Eladó Skoda S 100-as 

motor. Budai Ézsaiás u. 59.

K—25-ös traktor sok al­
katrésszel eladó. Hajdúbö­
szörmény, Korányi Frigyes 
u. 24.

UE—28-as, 650-es sza­
lagfűrésszel eladó. Vámos- 
pércs, Rákóczi u. 29.

Keveset 1 ütött Lada 1300- 
as eladó. Csapó u. 86. VI. 
em. 16. Érdeklődni délután 
17—18 óra között.

Zaporozsec IB-s rend­
számmal igényesnek eladó. 
Érdeklődni mindennap: Bi­
hari u. 3.

601-es Trabantház el­
adó. Debrecen, Baross 
32 , Hodák

Eladó felújított Skoda 
MB 1000 kifogástalan álla­
potban. Marx Károly u 85.

HÁZASSÁG
Megismerkednek r.azas- 

ság céljából Intelligens, 
munkás férfival 55 évesig. 
„Egyedülálló” jeligére a 
kiadóba.

Opel dugattyúgyürük, fe. 
rodo eladók. Gyergyó u. 7. 
fszt. 2.

M—21-es Volga motoral­
katrészek eladók. Honvéd­
temető u. 16,

ÁLLAT
4 db süldő eladó. Som u. 

4. sz.

Vérvizsgázott vegyes faj­
ta állományból származó 
naposcsibe március 18-tól 
előjegyezhető és hetenként 
kapható. Debrecen, Víg­
kedvű Mihál} u. 56.

Eladó világgyőztes apá­
tól származó 14 hónapos 
koromfekete német juhász 
szuka kutya, szobatiszta. 
Érdeklődni: Fényes udvar 7. 
I. emelet 7.

EGYÉB
Yennek keveset használt 

T—4-es (négylábú) pb-.'áz- 
tüzhelyt. Kuruc u. 53.

Eladó gázpalack rezsóval 
és 200 literes lemezhordók. 
Marx Károly u. 85.

Saját termésű ó—új faj­
borok kaphatók. Nap u. 10.

Parkettázást, lakkozást, 
csiszolást, műanyagpadló- 
készítést, garanciával vál­
lal Kolozsvári, Erzsébet u. 
2. Telefon: 14-289.

Kérem azt a becsületes 
megtalálót, aki 9-én dél­
után 3 óra és fél 4 kö­
zött a Gvadányl utcán ta­
lált egy pénztárcát, juta­
lom ellenében Kardos u. 
21/A I. 2. alá Juttassa el.

Veszek magyar bélyegeket. 
Gál Sándor, 4025 Debrecen, 
Erzsébet u. 6. IV. em. 14. 
ajtó.

Szalagfűrész, abrikter, 
parkettacsiszoló, írógépt szá­
mológép, famegmunkáló­
gép, vízszivattyú villanymo­
torral, mosógép, tv, varró­
gép, kohó, vegyes tüzelésű 
kazán, tangóharmonika el­
adó. Arany János u. 13.

DEBRECENI MIN

DEBRECENI ÉS BALMAZÚJVÁROSI 
ÚJ, KORSZERŰ ÜZEMÉBE

varrónői munkakörbe betanít dolgozókat, 3 
hónapra bért biztosít.
Felvesz továbbá női szabó szakmunkásokat, 
betanított varrónőket, varrni tudó dolgozókat, 
szalagtechnikusokat, üzemmérnököket, 
normásokat, gyártástechnológusokat, 
valamint csökkent munkaképességű dolgozókat is. 
JELENTKEZÉS
Debrecen, Böszörményi u. 66. sz. alatt 
telepvezetőnél Balmazújváros, Böszörményi út.

HAJDÚHADHÁZI ÜZEMÉBE
szabó szakmunkásokat, betanított munkásokat, 
varrni tudó dolgozókat, valamint csökkent 
képességű dolgozókat azonnali belépéssel felvesz. 
JELENTKEZÉS Hajdúhadház, Földi u. 12.

Dolgozókat alkalmaznak
A H.-B. m. Tanácsi Építőipari 

Vállalat felvételre keres gyakorlat­
tal rendelkező gyors- és gépírókat, 
bérelszámolókat, keres továbbá 
kőműves, vasbetonszerelő, víz- és 
központifűtés-szerelő, hidegburko­
ló, villanyszerelő szak-, betanított 
és segédmunkásokat, kubikosbrigá­
dokat. Jelentkezés: Debrecen, Si- 
monffy utca 34. szám.

A Kelet-magyarországi Vízügyi 
Építő Vállalat központja felvételre 
keres építőipari gyakorlattal ren­
delkező felsőfokú, esetleg középfo­
kú végzettségű műszakiakat műsza­
ki fejlesztési, műszaki előkészítői, 
termelési előadói, termelésprogra­
mozói beosztásokba, továbbá elem­
ző közgazdászt, felsőfokú munka­
ügyi végzettséggel rendelkező mun­
kaügyi csoportvezetőt. Jelentkezés 
a vállalat személyzeti és oktatási 
osztályán, Debrecen, Széchenyi u. 
46.

Debreceni boltjainkba 8 általánost 
végzett fiatalkorú munkavállalókat 
betanílott eladói munkakörbe fel­
veszünk. Bérezés a kollektív szer­
ződés szerint. Jelentkezés a Haj- 
dú-Blhar megyei Élelmiszer-kiske­
reskedelmi Vállalat munkaügyi 
osztályán, Debrecen, Vörös Hadse­
reg útja 54.

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
felvételre keres lakatos, villanysze­
relő szakmunkásokat és segédmun­
kásokat. Jelentkezés: Debrecen, 
Gilányj u. 2., üzemvezetőnél.

Lenin Mgtsz, 4065 Üjszentmargi- 
ta agrármérnököt és képesített 
könyvelőt azonnali belépéssel al­
kalmaz. Jelentkezés: a tsz elnöké­
nél.

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Gyógyszertári Központja gyógy­
szerraktára, Debrecen, Dóczy .‘ó- 
zsef u. 36. sz. nem szakképzett 
gyógyszerraktári dolgozókat alkal­
maz. Jelentkezés: Gyógyszerrakfár, 
Debrecen, Dóezy József u. 36. sz.

Üj fonodánkba lányokat tononő- 
nek 15 év felett betanítunk. Szál­
lodaszerű elhelyezés, magas kere­
seti lehetőség, szabadszombat, ha­
zautazási térítés. írásbeli je­
lentkezésre részletes tájékoztatást 
küldünk. Újpesti Gyapjúszövőgyár, 
1045 Btidanes* IV.. Berni út I.

A l'IGA . debreceni üzemegysé­
gé azonnali belépéssel felvesz geo­
détái és műszaki rajzolót. Jelent­
kezés: Mikeoércsi u. 2. Vezetékes 
szolgáltatási osztály.

A Hajdú megyei Állami Építőipa­
ri Vállalat a kábái cukorgyár épít­
kezéséhez felvételre keres kőmű­
veseket, ácsokat, betonozókat, ku­
bikosokat, segédmunkásokat. Ne 
jelentkezzenek azok. akik az utób­
bi két évben 3-szor változtattak 
munkahelyet. Jelentkezni lehet a 
kábái cukorgyár épftkezésén Vé- 
csei Sándor művezetőnél.

Tehergépkocsi-vezetőt — lo év fe­
letti gyakorlattal —, i.tjekciógyár- 
táshoz 2 és 3 műszakba nodolgozó- 
kat, gyógyszergyártó munkásokat, 
vegyipari technikusokat, csőszere­
lőket, takarítónőt. 16 évet betöltött 
lányokat — 6 órai munkaidőben 
foglalkoztatva — 3 műszakos, 6 
munkanap után 2 szabadnappal já­
ró — munkaidő-beosztású gyógy­
szeralapanyag-gyártó üzemeinkbe 
betanított és segédmunkásokat 
azonnali belépéssel alkalmazunk. 
BIOGAL Gyógyszergyár Debrecen, 
Pallagi út 13.

Felveszünk lakáskarbantartó
részlegünkbe női és férfi munka- 
vállalókat takarító munkakörbe, 
vidéki dolgozóknak szállásköltség 
terítése megegyezés alapján lehet­
séges. Jelentkezés: DFASZ lakás­
ig áskarbantartó részlege, Debrecen, 
Pétcrfia u 38., hátul az udvarban.

A DEASZ felvesz textilüzemébe 
varrónőket ’ és betanított munká­
sokat. Csökkent munkaképességűe­
ket betanítunk. Jelentkezés: 
DEASZ munkaügyi csoport, Debre­
cen. Rákóczi u. 37.

A DEASZ felvesz erősáramú- 
villanyszerelőt (tmk-gyakorlat­
tal), víz-, gázszerelőt (5 éves gya­
korlattal), autószerelőt, valamint 
állandó munkahelyre takarítókat. 
Jelentkezés: Debrecen. Rákóczi u. 
37.

Felveszünk elektromos meghaj­
tású kompresszorhoz nehézgépke­
zelői jogosítvánnyal rendelkező 
kompresszorkezelőt, valamint nagy 
gyakorlattal rendelkező tmk-vil- 
lanyszerelőt. Jelentkezés: Belke­
reskedelmi Szállítási Vállalat. 403i) 
Debrecen, Diószegi út 32—34.

A H.-B. m. Vegyesipari Vállalat 
felvételre keres villamosipari tech­
nikumot végzett dolgozót műszaki 
előkészítői munkakörbe. Jelentke­
zés Erzsébet u. 27., személyzeti 
osztályvezetőnél.

A Hajdú-bihari Sz.olgáltató Ipa­
ri Vállalat hajdúböszörményi tele­
pe „D” kategóriájú jogosítvánnyal 
rendelkező gépkocsivezetőt keres. 
Jelentkezés: Hajdúböszörmény, Vá­
roskert utca 38.

A Hajdú-Bihar megyei Szolgálta­
tó Vállalat felvételre keres gyors- 
és gépíró adminisztrátort. Jelent­
kezés: Debrecen, Bem tér 30.

Felveszünk esztergályos, lakatos, 
villanyszerelő, asztalos, hegesztő 
szakmunkásokat, betanított munká­
sokat a fenti szakmákba és segéd­
munkásokat. Jelentkezés: Finom- 
mechanikai Vállalat, Debrecen, 
Szabadság útja 92.

Azonnali belépéssel felveszünk 
fűtésszerelő, lakatos, villanyszere­
lő, hegesztő szakmunkásokat, se­
gédmunkásokat, valamint nem 
nyugdíjas őrportást. Debreceni 
Hőszolgáltató és Vasipari Vállalat, 
Debrecen, Tüzér u. 4. (Zákány ut­
cából.)

A Hajdú-Bihar megyei Tanács 
Gyógyszertári Központja műszaki 
telepe, Debrecen, Széchenyi u. 
35—37. sz. helyettesítésre nyugdí­
jas gépkocsivezetőt alkalmaz. Je­
lentkezés személyesen a hálózat- 
fejlesztési osztályon. Ügyintéző: 
Antal Imre. Telefon: 13-070.

Nyomtatott áramkörök javításá­
ban jártas elektronikai műszerészt 
azonnal felvesz az Irodagép-tech­
nikai Vállalat, Debrecen, Hámán 
Kató út 32 A.

Szövetkezetünk felvesz kőfaragó, 
műkökészítő, tmk-villanyszerelő, 
tmk-asztalos szakmunkásokat, va­
lamint segédmunkásokat. Jelent­
kezni lehet: Kő- és Müköipari Szö­
vetkezet, Debrecen, Szabadság út­
ja 33.

Országos Könnyűipari Nagyvál­
lalat vidéki gyáregysége Debre­
centől 70 km-re szakembert keres 
műszaki osztályvezetői munkakör­
be. Feltétel: legalább üzemmér­
nöki végzettség. A jelentkezéseket 
írásban, részletes önéletrajzzal 
kérjük „Kiváló Vállalat" Jeligére a 
kiadóba.

A MEZŐGÉP hajdúböszörményi 
gyáregysége felvesz lakatos, he­
gesztő, esztergályos, marós, festő, 
öntő szakmunkásokat, továbbá mű­
szakiakat fejlesztői, technológus!, 
hőkezelő munkaterületekre.

Takarítónőt alkalmazunk azon­
nali belépéssel. Likőripari Vállalat. 
Debrecen, Külső vásártér 15.

FIGYELJEN JÖL! 
Megnyílik

1977. április hó 5-én.
Vegye igénybe: festő, parkettás, parkettacsiszolás, 

víz-, fűtésszerelési szolgáltatásainkat.
Megrendelést felveszünk:

Debrecen, Széchenyi u. 3. sz. alatt. Telefon:13-235.

SZAKISZ LAKÁSSZERVIZ

SZATMAB BÚTOROK A HAJDÚSÁGBAN!
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DEBRECEN

A Hajdú-Bihar megyei Tanácsi 
Építőipari Vállalat berettyóújfalui 
kirendeltségébe felvesz elektro­
technikust, építőipari technikust, 
anyagkezelöt, felveszünk továbbá 
vizsgázott hegesztőket, lakatos 
szakmunkásokat, kőműveseket, 
kubikosbrigádokat, segédmunkáso­
kat, vb-szerelőket, gépkocsivezető­
ket, gépkezelőket, általános admi- 
nisztátorokat, gyors- és gépírókat. 
Jelentkezés: Debrecen, Simonffy 
u. 34—36., munkaügyi osztály.

Pályaválasztó fiatalok, figyelem: 
8. általános iskolai végzettséggel 
rendelkező fiatalokat felveszünk 
1977 78. tanévre fonó, szövő ipari 
tanulónak 16 éves korig. Tanulási 
idő 2 év. Juttatások: különélés! 
pótlék vidékieknek havi 500 Ft. 
Társadalmi ösztöndíj helybeli la­
kosoknak havi 450 Ft. Havi 90 Ft­
ért reggeli, ebéd, vacsora, munka­
szüneti napokon is. Ingyen tan­
könyv és munkaruha. Elhelyezés 
kollégiumban. Tanulmányi ösztön­
díj havi 410 Ft-tói 610 Ft-ig, amely 
a tanulmányi eredménytől függően 
változik. Fiútanulóinkat a szak­
munkásvizsga után segédműveze- 
tövé, később művezetővé képez­
zük át! Továbbtanulási lehetőség 
fiúk, lányok számára egyaránt, 
üzemi szakközépiskolánkban,
szakmunkásvizsga után a kereseti 
lehetőség 2500—3500 Ft között van. 
Jelentkezni lehet szombat kivéte­
lével bármely munkanapon 7 órá­
tól fél 4 óráig személyesen. Levél­
re is részletes tájékoztatást kül­
dünk. A gyár címe: PNYV Magyar 
Pamutipar, személyzeti és oktatási 
osztály 1046 Budapest, Erkel u. 30.

A debreceni Kossuth Tsz mező­
gazdaságigép-szerelő technikust al­
kalmaz. Fizetés megegyezés sze­
rint. Jelentkezni: Debrecen. Sámso­
ni út 77.

Gyakorlattal rendelkező gyors- és 
gépírót, 3—5 éves szerszámszerkesz- 
tőj gyakorlattal rendelkező techno­
lógust, napi 4 órára takarítónőt (le­
het nyugdíjas is), lakatos, hegesztő 
szakmunkásokat, segédmunkáso­
kat felvesz a Mezőgazdasági Fel­
szereléseket Gyártó Ipari Szövet­
kezet, Debrecen, Hatvan u. 58.

Vasszerkezeti lakatos, hegesztő 
szakmunkásokat, segédmunkáso­
kat felvesz a Mezőgazdasági Fel­
szereléseket Gyártó Ipari Szövet­
kezet, Debrecen, Rigó u. 29.

Felveszünk azonnali belépéssel 
kőműveseket és segédmunkásokat 
lebrecenl munkahelyre. Jelentkezni 
lehet: kábái Vörös Csillag Mgtsz 
építési részlege, 4031 Debrecen, Fa­
iskola u. 34.

GYÜSZHlREK
Fájó szívvel, mélyen megrendül­

ve tudatom mindazokkal, akik is­
merték és szerették, hogy férj-m, 
DR SZATHMARY ISTVÁN nyug. 
balmazújvárosi körzeti főorvos, 
gyermekgyógyász szakorvos életé­
nek 72. évében váratlanul elhunyt. 
Hamvasztás utáni búcsúztatása a 
debreceni Köztemető L o. ravatalo­
zójából március 18-án délután 2 
órakor lesz, és a debreceni Közte­
metőben helyezzük őrök nyuga­
lomra. Dr. Szathmáry István né.

Mély fájdalommal tudatjuk, bog ■ 
ROZSA ANTAL 76 éves korában 
elhunyt. Temetése március hó 17- 
én, csütörtökön délután fél 3 óra­
kor lesz a Köztemető II. o. ravata­
lozó terméből a római katolikus 
egyház szertartása szerint. A gyá­
szoló család. Lakás: Debrecen,
Arany János u. 6.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy 
DIÉNES IZRA nyugdíjas pedagó 
gus 77 éves korában elhunyt. Te­
metése március hő 21-én, hétfőn 
déli 12 órakor lesz a Köztemető L 
o. ravatalozó terméből polgári 
szertartás szerint. A gyászoló csa 
Iád. Lakás: Debrecen, Budai Nagy 
Antal u. 156.

Lakatos, víz-, gáz-, 
fűtésszerelő, kőműves 

szakmunkásokat, 
kőművesek mellé 
segédmunkásokat 

azonnali belépéssel

felveszünk
Debreceni

Építőipari Szövetkezet, 
Hatvan utca 43., 
fő-építésvezető.

Ma
Főiskolai
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nap délután a DV 
ben küzd a baj no' 
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csapatát. A két 
NB-s együttes m; 
fél 3 órai kezdette 
híd utcai sportteL 
mással játszik el| 
mérkőzést.

Elkezdődnek az 
főiskolai labdarúgl 
ság küzdelmei. Előd 
tezőket bonyolítják 
délután két ilyen 
rendeznek Debrece 
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tői játsszák le a 
Orvostudományi 
Kossuth Lajos TI 
egyetem mérkőzési 
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pályán kerül sor 
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ra. •••

NB-s labdarúg) 
nyék.

NB-s ifjúsági: 
Hajdúszoboszlói Be

MEGYEI II.

Létavi
A megyei II. os 

darúgó-bajnokságbl 
kezdődtek a *av^ 
küzdelmei. Mindjá: 
fordulóban akadtaij 
tések. Például a M| 
lyi legyőzte a jobb 
Sárándot, a Hajd 
dig az élcsoportba 
harnagybajomi Di 
nyert. A Létavér 
Meteor biztosan 
Komádi ellen és h 
előnnyel foglalja 
helyet a bajnoki

Eredmények
Létavértesi Yöröj 

Komádi 4—0 (U—()| 
tes, 250 néző, vez 
Létavértes: Tóth 
tona, Pinczés, Má 
Fehér, Cseh, Dutk 
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tás. Jók: Fehér. G 
illetve Szabó és 
Ifjúsági: Létavér 
Meteor—Komádi

Hajdúbagos—Bi 
bajomi Dózsa 2 
Hajdúbagos, 200 n| 
te Pataki. A kikü 
játékvezető nem 
A csapatok egy-ei 
11-esből szerezték 
gi: Hajdúbagos— 
bajomi Dózsa 7

Józsa—Földes 
Józsa, 300 néző. v 
tai. Jó iramú, vá 
ték folyt a mért: 
kapu előtti h 
döntött — a hazz 
Gólszerzők: Arán 
illetve Bojtor 
Trippó. Csuka,
Ve Rák és Bojtor 
gi: Józsa—Földes 
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350 néző, vezettj 
Kemény, változai 
küzdelem. A hal 
jobban kihasznál! 
telt, a sárándi v 
szőr hibáztak. Gól 
lasi 2, Futó. V 
Kegyes (11-esből) 
Kitűntek: Vasadi. 
lasi. illetve Keg\j
— If'úsági: Sára 
tomálvi 6—2 (2

Ha idiísámcnni
—Haidúhadházi 

1—0 (1—0). Hald 
vehette Divi 

dé«csaoat keveset

H vjdt;-bihari nai| 

őai ügyelet: 14-193
Előfiz I
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Ma: DVSC-DMTE
Főiskolai bajnoki mérkőzésok

Kosárlabda NB II.

Kettős
Komoly mérkőzés előtt áll 

a DVSC NB Il-es és a DMTE 
KB III-as együttese. Vasár­
nap délután a DVSC Eger­
ben küzd a bajnoki ponto­
kért, a DMTE pedig Debre­
cenben fogadja a jó képessé­
gű Honvéd Papp József SE 
csapatát. A két debreceni 
NB-s együttes ma délután 
fél 3 órai kezdettel a Vágó­
híd utcai sporttelepen egy­
mással játszik előkészületi 
mérkőzést.

**♦

Elkezdődnek az országos 
főiskolai labdarúgó-bajnok­
ság küzdelmei. Előbb a selej­
tezőket bonyolítják le. Ma 
délután két ilyen mérkőzést 
rendeznek Debrecenben. Az 
egyetemi sporttelepen fél 4- 
től játsszák le a Debreceni 
Orvostudományi Egyetem— 
Kossuth Lajos Tudomány- 
egyetem mérkőzést. A Bö­
szörményi úti agráregyetemi 
pályán kerül sor a DASE— 
Miskolci EAFC összecsapás­
ra.

***

NB-s labdarúgó-eredmé­
nyek.

NB-s ifjúsági: DMTE— 
Hajdúszoboszlói Bocskai 1—1

(1—0), DVSC—Kisvárdai SE 
3—0 (1—0).

NB-s tartalékbajnokság: 
DVSC II.—Kisvárdai SE II. 
8—0, (3—0), DMTE II.—Haj­
dúszoboszlói Bocskai II. 2—0 
(0-0).

Az országos középiskolai 
labdarúgó-bajnokság legjobb 
24 csapata a napokban le­
játszotta a legjobb 12 közé 
jutásért az első mérkőzését. 
A bajnokságban, az eddigi 
jó szereplés jutalmául Haj- 
dú-Bihart két csapat képvi­
seli. A Péchy Mihály Építő­
ipari Szakközépiskola Kis­
kunhalason a II. Rákóczi Fe­
renc Mezőgazdasági Szakkö­
zépiskola ellen Balogh és Du- 
rucskó góljával 2—0 (0—0) 
arányban győzött. A Landler 
Jenő Szakközépiskola Kecs­
keméten szerepelt, ahol 2—1 
(1—1) arányban kikapott a 
Katona József Gimnázium 
csapatától. A visszavágókra 
csütörtökön délután 2 órai 
kezdettel kerül sor Debre­
cenben — ezeken a hazai 
csapatok esélyesek a tovább­
jutásra. Az Építőipari a 
DMTE, a Landler pedig a 
Kinizsi sporttelepén mérkő­
zik.

DIISE-gyözelem
A kosárlabda NB II-ben 

szereplő DASE női és férfi 
együttese egyaránt győzött a 
legutóbbi fordulóban, Nyír­
egyházán, illetve a főváros­
ban. A DVSC női csapata is 
újból nyert.

Nők: DASE—Nyíregyházi
Széchenyi DSK 62—50 
(31—25). Fegyelmezett játék­
kal, sikeres távoli dobások­
kal nyert a debreceni csa­
pat. Ld.: Czine 22 és Elek 17.

DVSC—Nyíregyházi Me­
zőgazdasági Főiskola 66—44 
(34—22). Nyíregyháza. Négy 
forduló után is veretlen a 
debreceni vasutascsapat. Ld.: 
Simoné 22.

Férfiak: DASE—Kőbányai 
Sörgyár 88—83 (33—46). A 
debreceniek jobb erőnlétük­
nek köszönhették idegenben 
aratott győzelmüket. Ld.: 
Fazekas 23, Kovács 16, Mo­
hos 13, Hajdú 12.

MEGYE! II. OSZTÁLY

Létavértes három ponttal vezet
A megyei II. osztályú lab­

darúgó-bajnokságban is el­
kezdődtek a tavaszi idény 
küzdelmei. Mindjárt az első 
fordulóban akadtak meglepe­
tések. Például a Monostorpá- 
lyi legyőzte a jobbnak látszó 
Sárándot, a Hajdúbagos pe­
dig az élcsoportban levő Bi- 
harnagybajomi Dózsa ellen 
nyert. A Létavértesi Vörös 
Meteor biztosan győzött a 
Komádi ellen és három pont 
előnnyel foglalja el az első 
helyet a bajnoki táblázaton. 

Eredmények.
Létavértesi Vörös Meteor— 

Komádi 4—0 (0—0). Létavér­
tes, 250 néző, vezette Pencz. 
Létavértes: Tóth Sz. — Ka­
tona, Pinczés, Máté (Szitás), 
Fehér, Cseh, Dutka, Kozák, 
Gál, Tóth S. (Bún), Vancsa. 
— Komádi: Mihók — Balázs, 
Szabó, Demcsák, Varga, Pla- 
vecz, Ursz (Farkas), Komó- 
czi. Ceglédi, Molnár, Szilá­
gyi. Szünet utánra feljavult 
a Létavértes, gólra törőbb 
játékával megérdemelten 
nyert. Egyébként a Meteor 
11-est kihagyott. A 86. perc­
ben Cseh (Létavértes) rekla­
málásáért kiállítva. Góllö- 
vők: Vancsa 2, Kozák és Szi­
tás. Jók: Fehér, Gáli, Kozák, 
illetve Szabó és Balázs. — 
Ifjúsági: Létavértesi Vörös 
Meteor—Komádi 3—0 (1—0).

Hajdúbagos—Biharnagy- 
bajomi Dózsa 2—1 (0—1).
Hajdúbagos, 200 néző, vezet­
te Pataki. A kiküldött Torna 
játékvezető nem jelent meg. 

1 A csapatok egy-egy góljukat 
i-esből szerezték. — Ifjúsá­

gi: Hajdúbagos—Biharnagy- 
bajomi Dózsa 7—0 (5—0).

.Józsa—Földes 3—1 (1—1). 
Józsa, 300 néző, vezette Pusz- 

i : Jó iramú, változatos já­
rt folyt a mérkőzésen. A 

kapu előtti határozottság 
c ntött — a hazaiak javára. 
Gólszerzők: Arany 2 és Nagy, 
illetve Bojtor. Kitűntek: 
Trippó, Csuka, Arany, illet­
ve Rák és Bojtor. — Ifjúsá­
gi: Józsa—Földes 9—0 (4—0).

Monostorpályi—Sáránd 
4—2 (2—0). Monostorpályi,
350 néző, vezette Kopjári. 
Kemény, változatos volt a 
küzdelem. A hazai csapat 
iobban kihasználta helyze- 

J teit. a sárándi védők több­
ször hibáztak. Góllövők: Nyi­
las: 2. Futó, Vágó, illetve 
Kegves (11-esből) és Bodnár. 
Kitűntek: Vasadi, Kézi, Nyi­
lasi. illetve Kegves és Diós. 
— If'úsági: Sáránd—Monos- 
tomálvi 6—2 (2—0).

Wn Míisámcnni Vörös Lobo­
gó—Haidúhadházi Bocskai 
1—0 (1—m. Haidúhadház. 300 
’’"Go vehette Divinvi. A ven- 

I déycsaoat kevesebb helyzeté­

ből egyet kihasznált. A ha­
zaiak támadóik gólképtelen­
sége miatt vesztettek. A 
győztes gólt Ignácz szerezte. 
Jók: Lek, Korbeák, Berzo- 
vics, illetve B. Kiss és Csi- 
gér. — Ifjúsági: Hajdúhad­
házi Bocskai—Hajdúsámsoni 
Vörös Lobogó 3—2 (2—1).

DVSC III.—Bödönháti ML- 
DOSZ 3—0 (1—0). Nagyerdei 
stadion, 100 néző, vezette 
Demján A. Megérdemelten 
nyert a DVSC III. a sport­
szerű keretek közt lejátszott, 
változatos játékot hozó mér­
kőzésen. A gólokat Rácz, Ve­
res és Szabó szerezték. Jók: 
Szabó, Malmos, Borbély, il­
letve Papp I., Juhász és Sér­
tők. — Ifjúsági: DVSC III.— 
Bödönháti MEDOSZ 6—0 
(2-0).

Nagyrábéi Petőfi—Egyek
2—0 (0—0). Nagyrábé, 250 
néző, vezette Tóth S. A má­
sodik félidőben jobb volt és 
felülkerekedett a hazai együt­
tes. Sportszerű volt a játék. 
A Nagyrábé góljait Halmá-

Debrecen ez évi általános 
iskolai mezei futóbajnoksá­
gát ma, szerdán délután 2 
órai kezdettel rendezik a 
Nagyerdőn, a szokott helyen. 
A lányok 500, 800 és 1000, a 
fiúk 800, 1000 és 1500 méteres 
távon vetélkednek, korosztá­
lyuktól függően.

A DVSC női kézilabdacsa­
pata nyerte a Szolnokon ren­
dezett Damjanich Kupát, mi­
után az utolsó fordulóban is 
győzött, 19—18-ra a Szentesi 
Kontakta ellen. A D. Közút­
építők a negyedik helyen 
végzett. A legtechnikásabb 
játékos részére kiírt díjat 
Botka Lászlónénak (DVSC) 
ítélte a versenybíróság.

A Bp. Honvéd rendezésé­
ben lezajlott Szalai Imre 
nemzetközi szabadfogású em­
lékversenyen, az 57 kg-os 
súlycsoportban a DVSC bir­
kózója, Jámbor a harmadik 
helyen végzett.

A D. Sportiskola úszói 
Egerben versenyeztek az el­
múlt hét végén. Egy-egy ver­
senyszámban 40—50 fiatal 
szállt vízbe. A debreceniek 
közül Bletniczky a fiú 100 m 
béka mellen 47,7-tel első, a 
200 m delfin leány mellen 
Bartha A. 3:24,9-cel második, 
Kiss 3:28,4-gyel harmadik, a 
200 m úttörő leány háton 
Szentjóbi 3:02,2-vel harma­
dik helyezést ért el.

Tiszántúl ifjúsági egyéni 
ökölvívó-bajnokságát Baján

gyi és Szentjóbi rúgták. Ki­
tűntek: Nagy J., Parti, Szent­
jóbi, illetve Nagy L., Hegyi 
és Kiss. — Ifjúsági: Nagyrá­
béi Petőfi—Egyek 1—1 (1—1).

A MEGYEI II. OSZTÁLYÚ 
FELNŐTT

labdarügo-bajnoksAg
Állasa

1. Létavértes
15 11 1 3 37—16 23

2. Józsa 15 8 4 3 33—24 20
3. B.-nagybajom

15 9 2 4 27—21 20
4. Sáránd* 15 8 2 3 31—12 19
5. M.-pályi

15 9 1 5 32—38 19
6. Hosszúpályi

14 8 1 5 22—16 17
7— 8. Komád! 15 7 2 6 31—22 16
7— 8. Egyek* 15 7 3 5 31—22 16

9. DVSC III. 15 5 5 5 22—18 15
10. Nagyrábé 15 5 4 6 33—28 14
11. Hajdúhadház'

15 7 1 7 23—23 13
12. Hajdúbagos

15 4 3 8 21—28 11
13. Hajdúsámson

15 2 3 10 14—29 7
14. Bödönhát 15 1 2 12 9—44 4
15. Földes****

15 2 2 11 15—40 2
Hosszúhát visszalépet

Megjegyzés: a * -gok a levont
pontok számát jelzik.

rendezték. A pehely-, köny- 
nyű- és kisváltósúlyban ké­
sőbb lesznek a döntők. A 
Hajdúhadházi Bocskai fiatal­
jai közül Balogh Gy. a kis­
váltósúlyban, Kiss F. pedig a 
váltósúlyban egyaránt a har­
madik helyen végzett.

Az első tíz. Megrendezték 
tekében Debrecen ez évi fel­
nőtt egyéni nagygolyós baj­
nokságát — az első tíz jutott 
a megyei bajnokság döntőjé­
be. A városbajnokságon: 
1. Rigó II. (DMTE) 436, 2.
Ónodi (DMTE) 431, 3. Tóth 
(DVSC) 423 fával.

A Tallinn ’77 nemzetközi 
sakverseny utolsó fordulójá­
ban szép magyar siker szüle­
tett: Vadász László legyőzte 
az exvilágbajnok szovjet Mi­
hail Talt. Annak ellenére, 
hogy több játszma függőben 
maradt, a versenyt Tál nyer­
te 11 ponttal.

A sakkvilágbajnok-jelölti 
negyeddöntőkről jelentik: Az 
olaszországi Castelvecchióban 
a Petroszjan—Korcsnoj mér­
kőzés 5. játszmája a 41. lé­
pésben függőben maradt. A 
találkozó állása jelenleg 2:2.

A svájci Luzernben a 6. 
fordulóban ült asztalhoz a 
szovjet Polugajevszkij és a 
brazil Mecking, s ez a játsz­
ma a 42. lépésben ugyancsak 
függőben maradt. A páros­
versenyen az állás 3:2 Polu­
gajevszkij javára.

POITHÍ1E

Öt szakosztályban 
háromszáz sportlövő

A megyei sportlövő-szak­
szövetség a közelmúltban ér­
tékelte az elmúlt esztendőben 
végzett munkát, az elért 
eredményeket, s ezeknek 
megfelelően — leszűrve a ta­
pasztalatokat — meghatároz­
ta az 1977-es versenyidény 
legfontosabb tennivalóit.

A megyei szakszövetség el­
nöksége munka- és ülésterv 
alapján végezte tevékenysé­
gét. Három bizottság — ed­
zői, bírói és technikai — 
működött a szakszövetség 
keretében, amelyek segítet­
ték a színvonal emelését, 
közreműködtek a versenyek, 
bajnoki küzdelmek lebonyo­
lításában. A versenybírói bi­
zottság végzett a legtöbb tár­
sadalmi munkát.

Hajdú-Biharban az elmúlt 
évben négy MHSZ lövész­
klubban és a D. Dózsa kebe­
lében folyt sportlövő tevé­
kenység. Az öt szakosztály­

ban mintegy háromszáz iga­
zolt versenyző edzett, ver­
senyzett. A sportlövők közül 
négyen — Pálfi Attila (KI- 
SZÖV), Szabó Teréz (MÁV 
Bocskai), Nagy Lajos (MÁV 
Bocskai) és Makai Kálmán 
(MÁV Bocskai) — eredmé­
nyeik alapján elérték az I. 
osztályú minősítést, kilenc 
fiatal pedig aranyjelvényes 
sportoló minősítést szerzett. 
A II. osztályú minősítéssel 
rendelkező sportlövők száma 
25, az ezüstjelvényeseké 54. 
A legeredményesebb verseny­
zőnek Szilágyi Sándor (Haj 
dúszoboszló) ifjúsági sport­
lövő bizonyult, aki sport­
pisztolyban országos és két­
szeres vidékbajnok volt az 
elmúlt idényben.

A lövészet gyakorlásának 
lehetőségei biztosítottak va­
lamennyi szakosztály spor­
tolói számára, viszont a deb­
receni (Vágóhíd utcai) lőtér 
felújításra szorul.

MOZI
SZÖKTETÉS (USA). (16). VlG 

du. 3/i4, e, ‘A9, VÍG de. VilO, V<12. 
v<2. VIDÁM GAZFICKÓK (fran­
cia). APOLLO du. '/A, ’A6, 8, 
METEOR */«6 (3 ó. zártkörű elő­
adás). PROTEKCIÓ NÉLKÜL 
(román). APOLLÖ de. y410. A 
STADION ŐRÜLTJEI (francia). 
APOLLO de. */4I2, */t2. EGY KA­
LAND UTÓÉLETE (francia). (16). 
METEOR J/48. BOTRÁNY- AZ 
OPERÁBAN (USA). HÍRADÓ de. 
V210, HÍRADÓ du. 3Á6. RÁ­
KÓCZI HADNAGYA (magyar). 
HÍRADÓ de. </il2, 3/«2, HÍRADÓ 
du. 3/44, 3/46. MATER JOHANNA 
(lengyel). FILMMÚZEUM 7,6, 8. 
AZ ELEFANT ÉS A STRUCC 
(lengyel). VÍG MESE 3/44. 6. LE­
GENDÁK LOVAGJA (JANOSIK) 
(lengyel). METEOR MESE 3, 
7.6.

CSOKONAI SZÍNHÁZ:

Ma, 7-kor Lila ákác. Szerda- 
helyi-b. I—2.

Győzelem Iránban
A dél-amerikai túrán ját­

szott három hivatalos, nem­
zetek közötti 90 perc után ne­
gyedszer is idegenben lépett 
pályára a magyar labdarúgó­
válogatott. A portyamérleget 
sikerült javítani az Irán elle­
ni teheráni barátságos erő­
próbán kedd délután, hiszen 
Baróti Lajos legénysége 2:0 
(1:0) arányú győzelmet ara­

tott, így az 1977-es Peru el­
leni 2:3, a Mexikó ellen elért 
1:1 és az argentinoktól elszen­
vedett 1:5 mellé csatlakozott 
az Iránnal játszott kétgólos 
siker.

Magyarország—Irán 2:0
(1:0). Teherán, Amjedieh-sta- 
dion. 25 000 néző. Góllövők: 
Fazekas (27. perc, 11-esből), 
Nyilasi (81. perc).

BUDAPEST, 1. műsor

7.59 Műsorismertetés. 8.00 Idő­
sebbek is elkezdhetik ... 8.05 Is­
kolatévé. 8.30 Delta. Tudományos 
híradó. 8.55 Négy keréken Indiá­
ig (útirajzfilm-sorozat). 9.25 Az 
örült melódia (NDK bűnügyi té­
véfilm). 10.35 Fő a feje! 11.05— 
11.55 A tenger titkai (ismeret- 
terjesztő filmsorozat). 13.05—13.30 
Iskolatévé. 14.30—15.35 Mindenki 
iskolája. 15.40—16.25 Ahol minden­
ki felfedez .. . 16.43 Műsorismer­
tetés. 16.45 Hírek. 16.50 Mozart: 
C-dúr (Koronázási) mise. 17.20 
A tuaregek sós forrásai. 17.40 Il­
jusin, a legendás IL-ek tervezője. 
18.10 Reklám. 18.15 Hogy több le­
gyen ... Riportfilm a zöldség­
termesztésről. 18.45 Szépen, jól 
magyarul. 19.00 Reklám. 19.10 Es­
ti mese. 19.20 Idősebbek is el­
kezdhetik . .. 19.30 Tv-híradó.
20.00 Különös mátkaság (tévéjá­
ték). 20.45 Hamburger SV—MTK- 
VM labdarúgó KEK-mérközés. 
22.25 Tv-hfradó, harmadik kiadás.

BUDAPEST, 2. műsor

18.23 Műsorismertetés. 18.25 A 
Magyar Televízió szabadegyete­
me. 19.30 Híradó. 20.00 Julie And­
rews műsora. 20.50 Tv-hfradó, 
második kiadás. 21.10—22.35 Érett 
szőlőfürtök (szovjet film).

POZSONY7

8.45 Hírek. 9.00 Iskolásoknak. 
10.00 Publicisztika. 10.30 Iskolá­
soknak. 10.55 Ipo halála (román 
film). 12.25 Hírek. 14 20 Iskolá­
soknak. 14.50 Publicisztika. 15.20 
Hírek és kelet-szlovákiai hfradó. 
16.00 Ifjú szemmel. 16.40 Publi­
cisztika. 16.55 Dinamo Kijev— 
Bayern München labdarúgó-mér­
kőzés. 19.00 Híradó. 19.30 Kriszti­
na tükre (cseh film). 21.00 Az 
építészetről. 21.30 Híradó és 
sporteredmények. 22.00 Szórakoz­
tató műsor.

A NYÍREGYHÁZI RÁDIÓ 
MŰSORA

17.00 Műsorismertetés — Hírek 
— Időjárás. 17.05 Billy Wolfram 
együttesének műsorából. 17.10 A 
Szöktetés című amerikai Ilim­
ről. Veress József filmlevele. 
17.15 Volt egyszer egy nagyle­
mez (Illés-együttes). 17.25 Hú­
szon Innen, húszon túl. Podrácz- 
ki Zsuzsa riportja egy malom­
ipari szocialista brigádról. 17.45 
Éneklő Ifjúság, 1977. 18.00 Észak- 
tiszántúli krónika. 18.15 A Sweet 
együttes és Diana Ross felvételei­
ből. 18.25—18.30 Hírösszefoglaló — 
Lapszemle — Műsorelőzetes.

KÖZLEMÉNYEK
A GÉP- ÉS GYORSÍRÓ Isko­

lában esti tagozatra március 10- 
től lehet jelentkezni naponta 
13—15 óráig, (x)

Áramszünet lesz március
21- én, 8.00—15.00 óráig a Mike- 
pércsi úton a Leinlngen u.-tól a 
Hun u.-ig, az Epreskert utcán a 
Bégány u.-tól a Gázvezeték u.-ig, 
valamint az Úszó utcán március
22- én, 8.00—15.00 óráig Pallag 
egész területén; március 23-án, 
24-én és 25-én naponként 8.00— 
15.00 óráig a Kishegyes! út pá­
ratlan oldalán a Diófa u.-tól a 
Szotyori u.-ig, a Gyepűsor, Kis- 
botos u.-tól a Kishegyes! u.-ig, 
az Acs, Építők, Fűrész, Tasak ut­
cákon végig, a Gohér utcán a 
Halastó u.-tól a 16. számig, a 
Nagybotos utcán a 28. számig.

A TTTASZ V. értesíti a Takos- 
ságot, hogy Hajdúszoboszlón a 
Kossuth u. folytatásában a Mag- 
termeitető V. részére megépített 
nagyfeszültségű vezetéket és tra­
fóállomást március 26-án feszült­
ség alá helyezik. Ezen időponttól 
a vezeték, illetve berendezés 
érintése tilos és életveszélyes, (x)

ÉRTESÍTJÜK a T. Utazóközön­
séget, hogy 1977. március 19-től 
csatornaépítési munkálatok miatt 
a 9770/9. és 30-as autóbuszvona­
lak Diószegi úti megállóhelye a 
BARNEVAL utáni gépkocsipar­
koló területére kerül áthelyezés­
re ideiglenes jelleggel. Volán 6. 
sz. Vállalat, Debrecen, (x)

Badari utoléri Kajdit?
Szerdán kezdődik az ökölvívó 

Honvéd Kupa
A sportcsarnokban szerdán 

17 órakor kezdődik és va­
sárnapig tart a Honvéd Kupa 
nemzetközi ökölvívótorna. Ez 
a verseny lesz a haliéi Euró­
pa-bajnokságra készülő ma­
gyar ökölvívók idei első, 
nagy nemzetközi próbája.

— Sokat várok a Honvéd 
Kupától — mondotta Papp 
László, a válogatott vezető 
edzője. — Rohamosan köze­
ledik az Európa-bajnokság, 
és egyelőre még tanácstalan 
vagyok. A héten a sportcsar­
nokban, majd az írek elleni 
mérkőzéseken kell vizsgáz­
niuk az EB-jelölteknek. Amit 
eddig láthattam, nem volt 
volt túlságosan sok.

A Honvéd tornáját az idén 
bonyolítják le tizenhetedik 
alkalommal.

Sporthíradó
Szerdától a labdarúgó Kö­

zép-európai Kupában is foly­
tatódik a küzdelem. A részt­
vevő négy csapat — Vasas, 
Fiorentina, Vojvodina, Spár- 
ta Prága — körmérkőzés 
küzdelméből a visszavágók 
vannak hátra. Ezeket már­
cius 16., továbbá április 6. és 
20-i játéknapokkal bonyolít­
ják le.

A szerdai játéknapon az 
újvidéki Vojvodina—Vasas 
találkozó lényegében a KK 
döntőjének is beillik. Ameny- 
nyiben a Vasas egy vagy két 
pontot szerez, nagy lépést 
tehet, hogy végleg az első 
helyen maradjon. Érdekes 
küzdelmet ígér a Prágában 
sorra kerülő Spárta—Fioren­
tina összecsapás is, ősszel az 
olaszok 3:0-ra nyertek.

A KK állása a szerdai for­
duló előtt:

1. Vasas 3 2 — 1 4—4 4
2. Fiorentina 3 1 11 3—1 3
3. Vojvodina 3 1 II 4—4 3
4. Spárta 3 1 — 2 3—5 2

A KK műsora, zárójelben 
a pályaválasztó szempontjá­
ból az őszi eredmények:

Március 16.:
Vojvodina—Vasas (2:3),
Spárta Prága—Fiorentina 

(0:3).
Április 6.:
Vasas—Spárta Prága (0:2), 
Vojvodina—Fiorentina 

(0:0).

Egyénileg a már visszavo­
nult Gedó György a rekor­
der, összesen 7 győzelmet 
aratott, hatot papír-, egyet 
pedig légsúlyban. A már 
ugyancsak visszavonult Kaj­
ái János 6 győzelemmel kö­
veti, s a kétszeres Európa- 
bajnok Badari Tibor előtt 
most itt a lehetőség, hogy 
utolérje Kajdit. Badari eddig 
3 súlycsoportban első helyhez 
jutott, pehelysúlyban egy­
másután háromszor diadal­
maskodott. Nagy sorozata 
van a légsúlyú Orbán Sán­
dornak, négy győzelméből 
hármat a legutóbbi három 
esztendőben szerzett. Orbán 
az idén is esélyes a légsúlyú 
első hely megszerzésére. 
(MTI)

Április 20.:
Fiorentina—Vasas (0:1),
Spárta Prága—Vojvodina

(1:2).

Az osztrák Niki Lauda 
újabb tesztpróbán vett részt 
a Ferrari gyár új hatkerekű 
Forma—1-es versenyautóján. 
A kísérletre ezúttal a FIAT 
cég dél-olaszországi próba­
pályáján, Nardóban került 
sor. A 312 T2 modell nem­
csak abban különbözik az ed­
digiektől, hogy négy hátsó 
kereke a teherautókéhoz ha­
sonlóan párban fut, hanem 
abban is, hogy extra első ke­
rekekkel is rendelkezik.

Lauda öt órán át vezette a 
gépkocsit, s miután 900 kilo­
métert már megtett vele, 
300 km/óra fölötti sebességet 
ért el. Amikor átlépte ezt a 
bűvös határt, a jelenlevő 
mintegy ezer technikus és 
néző tapsorkánban tört ki. Az 
exvilágbajnok az eső miatt 
mindössze fél órát „szüne­
telt”. Általában 290 km'óra 
körüli átlagsebességet telje­
sített a nardói szakaszon, 
amely Európában a leggyor­
sabb és a világon is csak egy 
előzi meg.

Lauda elmondta, hogy a 
vezetéstechnikában nem volt 
számottevő különbség a 
négykerekű és a hatkerekű 
Forma—1 között, talán csak 
az. hogy valamivel jobb a 
fekvése az új típusnak.
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Adatok
a földrengésről
BUKAREST
Hétfőn este Bukarestben nyilvá­

nosságra hozott adatok szerint a 
március 4-én pusztító földrengés 
következtében Romániában 11 275- 
en sebesültek meg, 7576-an Buka­
restben, 3699-en pedig az ország 
más területein.

A kórházakban 2369 sebesültet 
ápolnak, 1500-at Bukarestben, 869- 
et pedig más román városokban.

A földrengés halálos áldozatainak 
szama 1541; közülük 1391-et Buka­
restben, 150-et pedig vidéken azo­
nosítottak. A főváros kórházaiban 
157-en haltak meg a földrengés 
idején szerzett súlyos sérülések kö­
vetkeztében. (Agerpres)

***

Az egyik összedőlt ház törmelé­
keit lapátolták fel a teherautóra, 
amikor délelőtt 9 óra 4 perckor, te­
hát nem kevesebb mint 253 órával 
a természeti katasztrófa után, moz­
gást vettek észre és hangokat hal­
lottak a Continental tömb alól. Né­
hány idegölő perc után a 19 éves 
Crainic Sorint már kórházba is 
szállították — élve és szinte kar­
colás nélkül.

Kezelőorvosa szerint a fiatalem­
ber állapota meglepően jó és sze­
rinte a csodával határos, hogy eny- 
nyi idő után is életben maradt. — 
Az orvosi szakirodalomban nem ta­
lálkoztam hasonló esettel — mond­
ta az orvos.

■ (1mm i HAJO

PAMUTIPARI SZAKMUNKÁSTANULÓK ÜZEMI GYAKORLATON. 
A 53. számú Pamutipari Szakmunkásképző Intézet 650 fonó-, szövő- és 
textilnyomó tanulója heti 3 napon, 12 budapesti vállalatnál elosztva is­
merkedik leendő szakmájával

Előkészületben: újabb 
építésügyi jogszabályok

Az építésügyi ágazat tevékenysé­
gének gyakorlata és az érvényes 
jogszabályok közötti összhang fo­
lyamatos fenntartása érdekében az 
idén is egy sor módosító intézkedés, 
új rendelkezés kiadását tervezi az 
Építésügyi és Városfejlesztési Mi­
nisztérium. Az éves jogszabály-al­
kotási programról dr. Kozma Ta-

Orvosi tanácsok 
influenzásoknak

Bár az utóbbi időben hétről hétre 
kevesebb az influenzás, a betegség­
ről még nem lehet múlt időben be­
szélni. A betegeket ugyan az orvo­
sok — a gyógyszerek mellett — 
megfelelő tanácsokkal is ellátják, 
arról ritkábban esik szó, hogy mi a 
teendő influenza után. A „telefon- 
doktor" ezzel kapcsolatban elmon­
dotta: a láz megszűnése nem jelenti 
egyben a betegség végét is. Az úgy­
nevezett lábadozás! szakaszban még 
rendkívül gyenge a szervezet ellen­
álló képessége. Gyakran azért lép­
nek fel szövődmények, mert a be­
teg túlságosan korán felkelt. Az el­
ső tanács tehát mindenképpen az, 
hogy a láz megszűnése után is 
mindaddig maradjunk ágyban, 
amíg azt a kezelőorvos jónak látja.

Nem kevésbé fontos, hogy a ren­
delt gyógyszer szedését az orvosi 
előírást megszegve senki ne hagyja 
abba önkényesen.

A lábadozó beteg fokozatosan 
kancsolódjék csak az egészséges 
emberek életmódjába. Először az

étkezésekhez keljen fel, mozogjon 
egy kicsit. Nem jön rendbe egyik 
pillanatról a másikra a megromlott 
étvágy, s a gyógyszerektől „megkín­
zott" gyomor sem. Az étrendben 
gyümölcsleves, könnyű, rostmentes 
habart főzelék, sovány hús, sajt, tej 
és sok gyümölcs szerepeljen. Fo­
gyasszunk minél több teát, limoná­
dét, s jó gyomor esetén a hideg 
vacsorákhoz nyers hagymát.

Ha a betegség lezajlása után tar­
tós marad a köhögés, a fáradtság­
érzés, forduljunk ismét orvoshoz. 
Az influenza nem veszélytelen be­
tegség. de betartva a kezelőorvos 
utasításait — teljesen és szövőd­
ménymentesen gyógyul. Az influ­
enzán éppen átesett ember azon­
ban fogékonyabb az újabb, illetve 
az egyéb fertőzésekkel szemben. 
Lehetőleg kerüljek tehát ilyenkor a 
betegeket, a fertőzés minden lehe­
tőségét, mert visszaesés esetén na­
gyobb valószínűsége szövődmény 
kialakulásának.

Széleskörű nyomozás 
a fegyveres rablótámadás ügyében

A RENDŐRSÉG KÉRÉSE

Mint jelentettük, március 4-én 14 
óra és 14 óra 25 perc között Buda­
pesten, a VIII. kerület. Hungária 
kötőt 10/A szám alatti OTP-kiren- 
deltségben ismeretlen tettes — egy 
7,62 kaliberű pisztollyal — agyon­
lőtte a kirendeltségvezetőt és a 
pénztárost. A budapesti rendőr-fő­
kapitányság és a rendőri szervek 
széles körű országos nyomozást 
folytatnak a tettes felderítésére.

Többek között megállapították, 
hogy a bűncselekmény elkövetése 
után a tettes, aki megsérült, kö­
rülbelül 110 ezer forintot vett ma­
gához és elmenekült.

A nyomozás során a lakosság 
számos értékes adatot hozott a 
rendőrség tudomására: ezeket fo­
lyamatosan feldolgozzák és ponto­
sítják. A bűncselekmény elköveté­
sének időpontjában több olyan sze­
mély tartózkodott a környéken, 
akik további érdemleges és konkrét 
adatokkal segíthetik a nyomozást. 
A rendőrség kéri azok jelentkezé­
sét, akik az alábbi három személyt 
felismerik:

— egy 30 év körüli, 170—180 cen­
timéter magas, erős, kisportolt 
testalkatú, széles vállú, erősen gön­
dörödő, őszülő fekete hajú férfit, 
aki térdig érő fekete bőrkabátot, 
sárgásbarna — spic alakban kivá­
gott nyakú — pulóvert viselt:

— egy 30—35 év körüli, 165—175 
centiméter magas, jó megjelenésű, 
közepes testalkatú, ovális arcú, sö­
tétbarna hajú férfit, aki sötétszür­
ke télikabátban, barna nadrágban, 
sötétszürke keskeny karimájú ka­
lapban volt;

— egy 25—30 év közötti, 165—170 
centiméter magas, átlagos testalka­
tú, dús, jobbra-balra fésült sötét­
barna hajú, sovány, hosszúkás be­

esett arcú férfit, akinek vastag 
ívelt, szájsíkig érő bajusza van és 
sötétszürke szövetkabátot viselt.

A rendőrség kéri a jelentkezését:
— egy szőke hajú nőnek, aki 

nagykabátját vállára terítve visel­
te és akinek társaságában 165—170 
centiméter magas, 40—50 év körüli, 
zömök testalkatú, szürke kabátos, 
hosszirányban benyomott, sötét­
szürke színű, keskeny karimájú ka­
lapot viselő férfi volt;

— egy 14—15 év körüli fiúnak, 
aki egy közeli telefonfülke előtt egy 
férfitól a pontos idő iránt érdeklő­
dött:

— a közeli szervizúton parkoló 
szürkés-kék színű Zsiguli, vagy 
FIAT—124 kombi vezetőjének, aki 
a kocsi csomagterében rakodott;

— a Ciprus utca kereszteződésé­
hez közel állt Zil tehergépkocsi 30 
év körüli, rövid szőke hajú, fehér­
bőrű, hosszúkás arcú, feltűnően so­
vány testalkatú vezetőjének;

— a kirendeltség előtt napköz­
ben többször is elhaladt szürke szí­
nű M—24 típusú Volga két- vagy 
három fiatalember utasának;

— egy szürke színű Skoda S— 
100 típusú személygépkocsi 28—30 
éves, kb. 175 centiméter magas, rö­
vid barna hajú, sovány termetű, 
szürke öltönyt és mikádó kabátot 
viselő vezetőjének, aki kocsijából 
kiszállva délelőtt 11 órakor az 
OTP-kirendeltségben átutalási ügy­
ben kért felvilágosítást.

A rendőrség kéri mindazokat, 
akik a személyleírás alapján a sze­
mélyeket felismerni vélik, illetőleg 
a bűncselekménnyel összefüggésbe 
hozható adatokról tudnak, értesít­
sék a budapesti rendőr-főkapitány­
ságot a 07-es telefonszámon, illetve 
bármely rendőri szervet, vagy rend­
őrt. (MTI)

más, a minisztérium igazgatási és 
jogi főosztályának helyettes vezető­
je adott tájákoztatást az MTI mun­
katársának.

A jogalkotási határozatoknak 
megfelelően készítenek elő egy tör­
vényerejű rendelettervezetet a la­
kásszövetkezetekről. Nagyon sok 
jogszabály jelent meg eddig a la­
kásszövetkezetekről, s az áttekintés 
megkönnyítése érdekében egységes 
rendelkezésben foglalják össze a 
korábbi intézkedéseket. Ez a ren­
delkezés megkönnyíti az érdekeltek 
eligazodását, különös tekintettel a 
munkáslakás-építkezésekre. ame­
lyeknek alapvető szervezeti bázisai 
a lakásszövetkezetek.

A lakások minőségének javítása 
érdekében a minisztérium új ren­
delkezést készít elő a hibák kijaví­
tásának és hiányosságok pótlásának 
meggyorsításáról. Az a cél, hogy a 
műszaki átadási-átvételi eljárást 
követő 30 naoon belül kijavítsák a 
kivitelező vállalatok a hibákat és 
Dótoliák a hiányokat E kötelezett­
ség elmulasztása esetén a rendelet­
ben tervezett intézkedés szerint 
ú elnevezett, hiánvnótlási kötbért 
szabhatnak ki. ami elérheti a hiba 
költségvetési összegének nvolr szá­
zalékát is. Az. úi intézkedés tehát a 
hibamentes átadást ezolgália majd. 
mert anyagilag is érrlpkelttz tpc-zi a 
írivitat^ző vállalatokat a jobb minő­
ségű munkában.

Az elmúlt években Budapesten és 
más városokban is előfordult, hogy 
az építkezés területén megrongál­
tak különböző vezetékeket, postai 
kábeleket, mert a kivitelezők és a 
közszolgáltató vállalatok sem tud­
ták megmondani pontosan, hogv 
hol. miiven vezetékre kell vigyázni 
az építés vagv bontás közben Ezért 
megkezdték azokat az előkészülete­
ket. amelyek célja, hogy előírják az 
egységes közműnyilvántartás kidol­
gozását, ennek folyamatos kiegészí­
tését. A társadalmi tulajdon védel­
me érdekében is előkészítenek több 
új rendelkezést, amely elsősorban 
az építőipari sajátosságokból adódó 
feladatokat, kötelezettségeket hatá­
rozza meg.

Az ügyintézés gyorsítása és ru­
galmasabbá tétele érdekében felül­
vizsgálják a közületek és magánsze­
mélyek elhelyezéséről szóló jogsza­
bályokat, s egyúttal az új rendelke­
zés előírásait összehangolják az 
újabb kisajátítási szabályokkal is. 
(MTI)

1977. március 16., szerda
Henrietta napja
A Nap kél 5.56 —
nyugszik 17.50 órakor

VARHATÓ IDŐJÁRÁS szerda 
estig: Jobbára derült, száraz idő. 
Az élénk, többfelé időnként erős 
északnyugati szél szerdára mérsék­
lődik. Az esti óráktól kezdve szór­
ványosan keletkezik köd. Várható 
legmagasabb nappali hőmérséklet 
szerdán: 13—17 fok között. (MTI)

SZAKOLVASÓ KLUB. A hajdú­
hadházi mezőgazdasági szakolvasó 
klub ma, március 16-án 18 órakor 
foglalkozást tart a Bocskai Ter­
melőszövetkezet klubjában. A fog­
lalkozás vendége dr. Veress László 
tanszékvezető főiskolai tanár, aki 
Báránynevelés és -hizlalás a ter­
melőszövetkezetekben címmel tart 
előadást.

MUNKÁSMOZGALMI NAPOK. 
A debreceni járásban március 
18—31. között hajdúsági munkás- 
mozgalmi napokat rendeznek. Haj- 
dúdorogon, Hajdúhadházon, Haj- 
dúsámsonban, Tégláson gazdag ren­
dezvénysorozatra — politikai, kul­
turális eseményekre — kerül sor.

IDEGENVEZETŐI TANFOLYAM. 
Ma. március 16-án 17 órakor a haj­
dúböszörményi városi művelődési 
központban A Mátra címmel vetí­
tettképes előadást tartanak az ide­
genvezetői tanfolyam résztvevőinek.

ÜTTÖRÖK A FIN-PROGRAM­
BAN. Ünnepeljünk együtt címmel 
játékos vetélkedőt rendeztek a deb­
receni Lőwy Sándor Űttörőházban 
KISZ-tagoknak és úttörőfiataloknak. 
A 9 úttörőcsapat közül az elsőséget az 
1608. II. Rákóczi Ferenc Üttörőcsa- 
pat szerezte meg a Hunyadi János 
és a Vasvári Pál úttörőcsapatok 
előtt. A Nagyerdőn rendezett aka­
dályversenyen a Tóthfalusi Sándor 
Üttörőcsapat lett az első.

OROSZ TANTÁRGYI VETÉL­
KEDŐ. A megyei úttörőelnökség 
úttörők részére megyei orosz tan­
tárgyi versenyt rendezett. Újdon­
ságnak számít, hogy országosan 
megyénkben rendezték meg először 
az egyéni verseny mellett a csopor­
tos vetélkedőt. A színvonalas verse­
nyen 14 csapat tagjai vettek részt.

BÁBSZÍNHÁZ HAJDŰSZOBOSZ- 
LÖN. A kacsalaki rejtély című báb­
játékot mutatja be március 18-án, 
pénteken a Hajdúszoboszlói műve­
lődési központban az Állami Báb­
színház. Az óvodások számára ren­
dezett előadásra délelőtt fél tízkor, 
az iskolásokéra délután kettőkor 
kerül sor.

A TÉGLÁSKERTI VÖRÖSKE­
RESZT orvoskörzete március 17-én, 
csütörtökön 18 órakor vezetőség­
választó taggyűlést tart a téglásker­
ti kultúrházban.

A DÉRYNÉ SZÍNHÁZ PÜSPÖK­
LADÁNYBAN. Katona József: 
Bánk bán című drámáját mutatja 
be az Állami Déryné Színház már­
cius 17-én a püspökladányi műve­
lődési központban. Az ifjúsági elő­
adás 16, a bérletes előadás 19 óra­
kor kezdődik.

ELŐADÁS A SZIVÁRVÁNY 
KLUBBAN. A berettyóújfalui Szi­
várvány klubban A NATO-államok 
légierejének fegyvereiről tartanak 
előadást ma, március 16-án 17 órá­
tól.

ELEKTRONIKUS KÉSZÜLÉKEK GYÁRTÁSA BULGÁRIÁBAN.
A bolgár ipar több mint hatvan országba exportál különböző elektro­
nikus készülékeket. Az utóbbi években megindult a számítógépek 
gyártása is. Képünk egy korszerű számítógép-szerelő csarnokot mutat be

ÉVFORDULÓNAPTÁR
Kilencven évvel ezelőtt, 1887. március 

16-án született Egerben — és ugyanott 
halt meg 67 éves korában — Sebestyén 
Gyula sebészprofesszor, az orvostudo­
mányok doktora, akit államunk 1951-ben 
Kossuth-díjjal tüntetett ki.

Egyetemi tanulmányait a budapesti Ts 
a grazi egyetemen végezte, s 1911-ben 
szerzett orvosi diplomát. A pozsonyi 
sebészeti klinikán, majd a pécsi sebé­
szeti klinikán lett adjunktus, 1925-ben 
pedig magántanár, a következő évek­
ben a sebészeti klinika helyettes igazga­
tója. Hosszabb ideig tanulmányozta 
Németországban, Ausztriában, Svájcban, 
Franciaországban és Olaszországban a 
tüdősebészetet. Hazatérve, 1928-tól az 
Országos Társadalombiztosító Intézet 
(OTI) kórházának tüdösebészeti osztá­
lyán lett főorvos; 1930-ban ő mutatta 
be Budapesten az első — sikeres — tü- 
dőlebeny-eltávolítást hazánkban.

A felszabadulást követően a Budapes­
ti Orvostudományi Egyetemen lett pro­
fesszor. A tuberkulózis sebészi kezelé­
sének nemzetközi hírű művelője volt, 
aki pályafutásának első időszakában az 
idegsebészet terén is jelentős eredmé­
nyeket ért el. Tudományos dolgozatai 
hazai és külföldi orvostudományi folyó­
iratokban, gyűjteményes művekben lát­
tak napvilágot; a róla elnevezett műtét 
külföldön is elterjedt.

EHETŐ ÉS MÉRGEZŐ GOM­
BÁK. Ezzel a címmel rendeznek 
kiállítást a berettyóújfalui művelő­
dési központban március 17—29. 
között.

TŐTH MENYHÉRT KIÁLLÍTÁ­
SA. A balmazújvárosi Veres Péter 
Művelődési Központban március 
20-án. vasárnap 16 órakor nyitják 
meg Tóth Menyhért festőművész 
kiállítását. Megnyitja dr. Aszalós 
Endre művészettörténész, közremű­
ködik a Sebő-együttes. A kiállítás 
március 30-ig naponta 10—18 óra 
között tekinthető meg.

SZELLEMI VETÉLKEDŐT ren­
deznek március 19-én, szombaton 
este 19 órai kezdettel a furtai mű­
velődési házban. A vetélkedő után 
discoműsort rendeznek.

KÖZÉRDEKŰ BEJELENTÉS. A 
TITÁSZ Vállalat hajdúböszörményi 
kirendeltsége értesíti a lakosságot 
hogy Hajdúböszörményben a Győ- 
rössy-kert energiaellátását biztosító 
transzformátorállomást, valamint a 
hozzá csatlakozó 20 kV-os kábel- 
hálózatot március 17-én feszültség 
alá helyezi. Fenti időponttól a 
1 ranszformátorállomás, valamint a 
vezeték érintése életveszélyes és 
tilos!

BARÁTSÁG FESZTIVÁL. Április 
7—8—9-én rendezik meg Debrecen­
ben Barátság fesztivál címmel az 
amatőr irodalmi színpadok baráti 
találkozóját. A találkozón négy 
debreceni és négy meghívott együt­
tes vesz részt.

POLITIKAI ADÁSOK. Színes 
programot kínálnak a hallgatóknak 
a közeljövőben a rádió politikai 
adásai. Március 21-én, hétfőn Eke 
Károly műsorát hallhatjuk a Pető­
fi rádióban Utazás az agy körül 
címmel; az Élőszó március 22-i adá­
sa az egyetemi felvételi rendszerrel, 
a sikertelen felvételizők elhelyezke­
désével foglalkozik.

HÍREK A SZAUNÁRÓL. Az egy­
re népszerűbb szaunáról ellentmon­
dó vélemények látnak napvilágot. u 
A nyugatnémet Stern magazin a 
nyugatnémet állampolgárok „szau­
nalázáról” ír: 5000 nyilvános szau­
nában szabadulhatnak meg súlyfe­
leslegüktől. A Handelsblatt című 
lap szerint viszont a szauna — leg­
alábbis az idősebbek esetében — 
nagyon is kockázatos gyógymód.

SÍLÉC ÉS BALESET. A világ öt­
venmillió síelője közül évente mint­
egy egymillió főt ér baleset. A bal­
esetek költségeit egymilliárd dől- 
lárra becsülik — ennyibe kerül egy 
évi sílécgyártás is.

VETÖMAGELLÁTÁS. A tavaszi 
vetőmagellátás érdekében országo­
san 310 tonna zöldség-, több mint 
1200 tonna borsó- és bab vetőmagot 
adnak ki a vetőmagboltok részére. 
Forgalomba kerül 500 ezer szőlő- 
oltvány, 100 ezer gyökeres európai 
szőlővessző. 550 ezer nyümölcsfa- 
oltvány. A faiskolákban 400 ezer bo­
gyós gyümölcs szaporító anyag vár 
vásárlóra.

SIKERES ŰJlTÁSI ÉV. A Tiszán- | 
túli Gázszolgáltató és -szerelő Vál­
lalat sikeres újítási évet zárt. A ja­
vasolt 109 újítás közel kétmillió fo­
rint megtakarítást jelent. A debre­
ceni üzemegységnél 17 javaslatot 
adtak be.

KÖZVILÁGÍTÁS. Bővül Debre­
cen közvilágítási hálózata. A TI­
TÁSZ jelenleg 166 kilométer hosszú ; 
vezetékkel látja el a szolgáltatást. \ 
A közvilágítás — mely jelenleg ÍJ 
ezer fényforrással működik — első­
sorban az új lakótelepeken bővül. \ 
de tervbe vették a bővítést a külső­
ségi területeken is.
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gyénkben a 14 
vezet megtartót 
Hét debreceni 
helyi szervezet 
melyek a valós 
ján szerveződte 
güket bizonyítj 
gyűléseken ner 
városi küldöttke 
dötteít választó: 
nem aktívan 
érzésétől áthat 
keresték az ért 
szerepét a kö: 
latolgatták anr 
tait, hogyan do 
hatékonyabban 
túrájáért, s he 
ják meg — fo 
tekintet nélkül 
zét. Említést 
a TIT helyi sa 
gyűlésein min 
nélkül jelen vo!

A járási, vár 
gyűlésekre mini 
készülődés. A 
szervezetek értei 
elmúlt öt év m: 
vitatják a köve 
dő programját 
sok homloktér 
munka minőséji 
a módszertani-{ 
zanatok erősít« 
olyan fontos k
a lUUUiiitiUi.v a

aránya az isme| 
vagy a 
együttműködést 
az intézményét 
az alapkérdései] 
mét terítékre, 
zet vezetősége 
ja, hogy a TIT 
van, hanem aj 
társadalom, a 
szolgálatáért, 
tehát akkor kői] 
tart a társad 
irányával és . 
is ha időről idd 
a tapasztalatok) 
újítja magát.

A megyei sz-j 
got számlál, ad 
még legalább 
mozgósítható 
csapat létszám:] 
tekintélyes. l| 
hogy a mennyi 
den, a szervez« 
konyság — sz| 
értelemben 
hatóság legalá!] 
tényező, mint 
TIT megyei 
tagsága nevezi 
ségéről, ezért | 
időben fenntar 
bensőségének 
tudta a televj 
hívni, noha 
veszély fényé 
televízió „mejj 
munkát. Nos, 
de új módsze: 
gazdagította

A TIT feletti 
a kulturális mi] 
felügyeletet, 
megyei tanácsi 
sei foglalkozó 
illetve a műve 
vezetői. Mindé 
azt jelenti, ha 
TIT önállóság^ 
azért van 
TIT munkáját] 
egyeztessék a 
vagy tömeg 
dési tevékenys

A TIT Hajd| 
Szervezete 1£ 
tartja kü| 
amely elé mii 
rak ozással


